



# చైతన్యరథం



సమాజమే దేవాలయం. ప్రజలే దేవుళ్లు

చంద్రబాబునాయుడు అనే నేను. మన రాష్ట్ర ప్రజలు నాపై ఉందిన నమ్మకాన్ని నిలబెట్టుకుంటూనేని తిరతరా తల్లితో ప్రమాణం చేస్తున్నాను. 2024లో టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చినా భయపడ్డట్లుకు గ్యారంటీలోని వ్యాజ్యాలు ఎలాంటి వివక్ష లేకుండా, నిబంధనలు విధించకుండా అమలు చేయడంతో పాటు మన రాష్ట్ర అభివృద్ధికి, పురోగతికి పునరుద్ధకమవుతానని ప్రతిజ్ఞ చేస్తున్నాను" - నారా చంద్రబాబునాయుడు

**Voice of the leader**

FIRST TELUGU MULTIMEDIA E-PAPER

**యువగళం**  
**జైత్రయాత్ర**

ఇప్పటి వరకు నడిచిన దూరం:  
**2730.3** కి.మీ.

1-9-2023 నడిచిన దూరం:  
**20.3** కి.మీ.

## ఆర్-5 జోన్ పై జగన్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంలో చుక్కెదురు

### హైకోర్టు ఉత్తర్వులపై స్టే ఇచ్చేందుకు నిరాకరణ

#### తదుపరి విచారణ నవంబర్ లో

న్యూఢిల్లీ: ఎన్నికల ప్రయోజనాల కోసం రాజధాని అమరావతిలో ఆర్-5 జోన్ లో ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టేందుకు కుట్ర వన్నె జగన్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టులో చుక్కెదురయింది. సీఆర్ డీఏ చట్టం, అమరావతి ప్రాంత రైతులు ప్రభుత్వంలో కుదుర్చుకున్న ఒప్పందం, మార్కెటింగ్ సొసైటీల పాదాపేదీగా చట్టరీత్యా చెల్లదని తెలిపి జగన్ రెడ్డి ఈ ఇళ్ల నిర్మాణానికి పూను కున్నారు. జగన్ కుట్రలను గతంలో హైకోర్టు స్టే ఉత్తర్వులతో అడ్డుకుంది.

దీనిపై జగన్ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్తూ, అప్పుడా ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. ఆర్-5 జోన్ పై ఏపీ హైకోర్టు మధ్య తర ఉత్తర్వులపై స్టే ఇచ్చేందుకు సుప్రీంకోర్టు నిరాకరించింది. దీనిపై లోకుగా విచారించాల్సి ఉంటుంటూ విచారణను నవంబర్ కు వాయిదా వేసింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పిటిషన్ పై జస్టిస్ సంచీవ్ ఖన్నా నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం శుక్రవారం విచారణ చేపట్టింది. ఆర్-5 జోన్ వ్యవహారానికి, రాజధాని అంశానికి

సంబంధం ఉందా అని ధర్మాసనం ప్రశ్నించింది. దీనిపై ఏపీ ప్రభుత్వం తరపు న్యాయవాది అభిషేక్ సంఖ్సీ వాదనలు వివరించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన ఇళ్ల నిర్మాణం కోసమే ప్రభుత్వం ఆ ప్రాజెక్టు చేపట్టింది. పట్టణ పంటిటీ చేసి ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టేందుకు ప్రభుత్వం సంకల్పించింది. దీనిపై హైకోర్టు స్టే ఇచ్చింది అని కోర్టుకు వివరించారు.

- మణి 2 తో..



## జగన్ పాలనలో రోడ్లు ఇలా!

రోడ్డుపై వరినాట్లు వేసిన యువనేత లోకేష్ ♦ రాష్ట్రంలో రోడ్ల దుస్థితిపై వినూత్న నిరసన

రాష్ట్రంలో అస్తవ్యస్తంగా మారిన రోడ్ల దుస్థితిని నిరసిస్తూ యువనేత నారా లోకేష్ వినూత్న నిరసన చేపట్టారు. గోపాలపురం నియోజక వర్గం చీపురుగూడెంలో యువనేతం పాదయాత్ర నిర్వహిస్తున్న సమయంలో నీళ్లు నిలబ అడ్డా వ్వంగా ఉన్న రోడ్ల కన్సైంబింది. రోడ్ల దుస్థితిని వివరిస్తూ యువనేత లోకేష్ రహదారిపై వరినారు నాటారు. ఈసందర్భంగా లోకేష్ మాట్లాడుతూ... రాష్ట్రంలో జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలనలో రోడ్లన్నీ దుర్భరంగా తయారయ్యాయి. గత నాలుగేళ్లుగా రాంకొత్తరకు 1,30లక్షల కోట్ల రూపాయల బిల్లులు పెండింగ్ పెట్టారు. దివాలాకోరు ముఖ్యమంత్రి ముఖంపాసి రోడ్లు వేసేందుకు క్యాంక్షన్లు ఎవరూ ముందుకు రావడం లేదు. గత టీడీపీ ప్రభుత్వంలో అధివరకెన్నడూ తేనివిధంగా 25వేల కి.మీ.ల సిమెంటు రోడ్ల వేచాం. వైసిపి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక తనీసం రోడ్లపై తల్లిమర్రి పోసే దిక్కువేకుండాపోయింది. రోడ్లకోసం అంతర్జాతీయ సంస్థలనుంచి తెచ్చిన నిధులను కూడా జగన్ దారిమళ్లించారు. టీడీపీ అధికారంలోకి రాగానే రాష్ట్రంలో పాడైపోయిన రోడ్లన్నింటినీ పునర్నిర్మిస్తాం.



**లోపలి పేజీల్లో..**

ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలుపై రామ్ నాథ్ నేతృత్వంలో కమిటీ

7

ప్రత్యేక హోదాపై ప్రజలకు జగన్ నమ్మకద్రోహం: యనమల

7

గెలుపు కోసం దొంగబట్టిన నమ్ముకున్న జగన్ రెడ్డి: శ్రావణ్ కుమార్

8

జేపీ వెంచర్స్ చూపించిన తప్పుడు లెక్కలపై పెద్దరెడ్డి ఏం చెబుతారు: పట్టాభి

9

లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఉమ్మడిగానే పోటీ: ఇండియా కూటమి

15

విశాఖ ఎయిర్ పోర్టులో

# అయ్యన్న అరెస్ట్

• వాహనంలో తీసుకెళ్లిన పోలీసులు, 41వ నోటీసులు ఇచ్చి విడుదల  
• ఫోన్ లో పరామర్శించిన పొట్టి అధినేత చంద్రబాబు

2

సూర్యుడిపై పరిశోధనలకు

# నేడు ఆదిత్య-ఎల్ 1 ప్రయోగం

8

# విశాఖ ఎయిర్పోర్టులో అయ్యన్న ఆరెస్ట్

విశాఖపట్నం: తెదేపా సీనియర్ నేత, మాజీ మంత్రి చింతలయల అయ్యన్న పాత్రుడిని పోలీసులు విశాఖపట్నంలో అరెస్ట్ చేశారు. హైదరాబాద్ నుంచి ఎయిరిండియా విమానంలో విశాఖ ఎయిర్ పోర్టుకు చేరుకున్న అయ్యన్న కృష్ణ జిల్లా గన్నవరం పోలీసులు వచ్చి వాహనంలో ఎక్కించుకుని తీసుకెళ్లారు. అనంతరం తాజ్ హిల్స్ 41వ నోటీసులు ఇచ్చి అయ్యన్నను విడిచిపెట్టారు. తెదేపా జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టిన 'యువగళం' పాదయాత్రలో భాగంగా ఇటీవల ఎక్స్టింజ్ జిల్లా గన్నవరంలో నిర్వహించిన సభలో చేసిన వ్యాఖ్యలపై పలువురు తెదేపా నేతలపై కేసు నమోదైంది. వైసాపాకు చెందిన మాజీ మంత్రి పేర్ని నాని ఫిర్యాదుతో అయ్యన్నపాత్రుడుపై 153వ, 354వ(1), 504, 505(2), 500 ఐసీసీ సెక్షన్ల కింద పోలీసులు కేసులు నమోదు చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో విశాఖలోని స్థానిక పోలీసులకు సమాచారం లేకుండానే ఎయిర్ పోర్టు నుంచి అయ్యన్నను తీసుకెళ్లి ఆ తర్వాత విడుదల చేశారు. అరెస్టుపై అయ్యన్న మాట్లాడుతూ... విశాఖ ఎయిర్ పోర్టుకు రాగానే హనుమాన్ జంక్షన్ నుంచి వచ్చిన పోలీసులు ఆడుపులోకి తీసుకున్నారన్నారు. ఇటీవల గన్నవరం సమావేశంలో చేసిన వ్యాఖ్యలపై ఆడపులోకి తీసుకుంటూ మాట్లాడుతూ... విశాఖ ఎయిర్ పోర్టు వద్ద వచ్చిన పోలీసులు ఆడుపులోకి తీసుకున్నారన్నారు. పైనుంచి పోలీసులకు ఫోన్ రావడంతో 41- ఏ నోటీస్ ఇచ్చి వది రోజులలో వచ్చి వివరణ ఇవ్వాలని చెప్పి వదిలేశారు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న డోకుటీ కోసం పోరాటం చేస్తున్నామన్నారు. పోలీసులు ఎప్పుడు రమ్మన్నా వచ్చేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు చెప్పారు.



పోలీసులు అరెస్టు చేసుకుంటూ చివరకొంది.. కొడతారా కోట్లమ్మ... చంపేస్తారా చంపే యుండి రాష్ట్రం కోసం నసపోయేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని అయ్యన్నపాత్రుడు వ్యాఖ్యలు చేశారు.

**పోలీసుల వినయం...** అయ్యన్నను విడుదల చేసిన అనంతరం.. అయ్యన్నతో చంపేస్తారు ఫోన్లో మాట్లాడారు. తాను ధైర్యంగా ఉన్నానని.. జగన్, అనమ్మక ప్రభుత్వాన్ని వదిలేద్దామని అయ్యన్న తెల్లచెప్పారు. ఫోన్ చేసిన పరామర్శించినందుకు చంద్రబాబుకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ప్రజాస్వామ్యంలో తప్పు జరిగితే మాట్లాడతారని, ఎన్ని ఇబ్బందులు పెట్టినా అన్యాయాన్ని ప్రస్తావనై ఉంటామని స్పష్టం చేశారు.

### కక్ష పొందుతున్న అయ్యన్నపై అక్రమ కేసులు: చంద్రబాబు

అమరావతి: తెలుగు దేశం పార్టీ సీనియర్ నేత, మాజీ మంత్రి అయ్యన్న పాత్రుడిపై అక్రమ కేసులు, అరెస్టును దీడిపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు నారా చంద్రబాబు నాయుడు తీవ్రంగా ఖండించారు.

ప్రభుత్వంపై విమర్శలు చేస్తే అరెస్టు చేస్తారా అంటూ పోలీసులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో పోలీసులే ప్రతిపక్ష నేతలను కిద్నాస్ చేసే దారుణ పరిస్థితులు రాపురించాయి అని చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. ప్రభుత్వాన్ని గద్దెగా విమర్శించే అయ్యన్నపై అక్రమ కేసులు, అరెస్టుతో కక్ష సాధిస్తున్నారని అన్నారు. ప్రభుత్వాన్ని తూర్పుదబ్బె డీసీ నేత అయ్యన్న పై మొదటి నుంచి ప్రభుత్వం కుట్రలు చేస్తోందని అన్నారు. అయ్యన్న పాత్రుడికి 41 ఏ నోటీసు ఇవ్వడానికే పోలీసులు వచ్చి ఉంటే... కిద్నాస్ తరహాలో ఎయిర్ పోర్ట్ నుంచి తీసుకువెళ్లారని, నిర్బంధించారని అవసరం ఏమందని ప్రశ్నించారు.

ప్రభుత్వంపై అయ్యన్న విమర్శలే నేరమైతే... మంత్రులు, వైసీపీ నేతలు రోజూ చెప్పున్న వ్యాఖ్యలకు, విద్వేష ప్రసంగాలకు డీవీజాతం జైల్లో పెట్టాలని అన్నారు. అనమ్మక మాఫియా పాలకులను విమర్శించక ఏం చేస్తారు.. దైర్యం ఉంటే తప్పి వచ్చును అలోచనలకు సమాధానం చెప్పాలి అని అన్నారు. జగన్ చెప్పున్న తప్పులు, నేరాలే ఇలా అక్రమ కేసులు బనాయించడం ద్వారా పోలీసులు ధాగస్వాములు అయితే వాళ్లు తీవ్ర మాటలు చెల్లినారని చంద్రబాబు నాయుడు శుభ్రవారం ఒక ప్రకటనలో హెచ్చరించారు.



**నిరంకుశ పాలనకు పరాకాష్ఠ: అచ్చెన్నాయుడు** అయ్యన్న పాత్రుడి అరెస్ట్ జగన్ రెడ్డి నిరంకుశ పాలనకు పరాకాష్ఠ అని డీడిపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు విమర్శించారు. గన్నవరం సభలో అయ్యన్న చేసిన వ్యాఖ్యల్లో తప్పి ముందని ప్రశ్నించారు. ప్రజా స్వామ్య మూలాలను జగన్ ద్వారం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను ప్రశ్నిస్తే అరెస్టు చేస్తారా అని అచ్చెన్నాయుడు మండిపడ్డారు.

### అరెస్టులతో మా గొంతులను నొక్కలేవు జగన్: నారా లోకేశ్



డీడిపీ సీనియర్ నేత, మాజీ మంత్రి అయ్యన్న పాత్రుడిని పోలీసులు అరెస్ట్ చేయడంపై యువ నేత నారా లోకేశ్ మండిపడ్డారు. అరెస్టులతో మా గొంతులను నొక్కలేవు జగన్ అని నిప్పులు చెరిగారు. నీ అణచివేతే మా ఆధునికాలు అని చెప్పారు. అయ్యన్న పాత్రుడి అరెస్ట్ జగన్ నైజ్ పాలనకు పరాకాష్ఠ అని దుయ్యబట్టారు.

## ఆర్-5 జోన్ పై జగన్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంలో చుక్కెదురు

(మొదటి పేజీ ఆరువాయి)

ప్రభుత్వం తరపున న్యాయవాది వాదనలు విన్న ధర్మాసనం సుందిస్తూ.. జస్టిస్ జోన్స్ ఉత్తర్వుల తర్వాత హైకోర్టు విచారణ జరిపింది. విచారించాల్సిన అంశాలు చాలా ఉన్నందున తదుపరి విచారణ చేపడతాం అని జస్టిస్ సుంజీట్ ఖన్నా తెలిపారు. ఈ మేరకు ప్రతివాదలకు నోటీసులు జారీ చేసిన ధర్మాసనం.. మూడు వారాల్లో సమాధానం చెప్పాలని ఆదేశించింది. ప్రతివాదులు జారీచేసిన ఫిర్యాదులు చేసిన తర్వాత మరో 3 వారాల్లోజాయిండ్ పిటిషన్ దాఖలు చేయాలని పిటిషనర్లను ఆదేశించింది. తదుపరి విచారణను సవరించేలో చేపడతామని ధర్మాసనం వెల్లడించింది.

**జగన్ కుట్రను హైకోర్టు**  
కాశీపాని అమరావతిపై జగన్ రెడ్డి కుట్రలకు ఆర్-5 జోన్ మరో నిదర్శనం. మార్చెన్ 2023లో ఎలక్ట్రానిక్ సీట్ కోసం కేటాయించిన ప్రాంతంలో 50లక్షల మంది బయటి ప్రాంత వేదలకు పెంటు భూమి విప్పిన స్థలాలు ఇచ్చి, వాటిలో ఇళ్లు నిర్మించి, రాజధాని మౌలిక సృష్టనాన్ని దెబ్బతీయాలనేది జగన్ కుట్ర. పెదల వళ్లు నిజమైన ప్రేమ ఉంటే రాజధాని అమరావతిలో పెదల కోసం గత చంద్రబాబు ప్రభుత్వం నిర్మించిన 5,000కు పైగా డిల్లీ ఇళ్లను ఇప్పటి వరకు వారికి ఇవ్వకుండా వాటిని కేటం చేసిన జగన్, తాను పెదలకు ఇళ్లు కడతానంటుంటే డీడీపీ అధ్యక్షులతోపాటు కలెక్టర్ల కమిటీతో నర్మింజిం చేయడం చేశారు. రాజధాని మార్చెన్ 2023లో పెదలకు ఇళ్ల నిర్మాణం కోసం ఆర్-3 జోన్ లో కొంత భూమి కేటాయించి, దానిని కాదని, కక్ష పూరిత ధోరణిలో కొత్తగా ఆర్-5 జోన్ నిర్మాణమే, రాజధాని అమరావతి నిర్మించానంటి కంకణం కట్టుకున్న ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి కుట్రలకు రాష్ట్ర హైకోర్టు అగెస్టు 3వ తేదీన శ్రేణి చేసింది. ఆర్-5 జోన్ లో పెదల పెదల ఇళ్ల నిర్మాణాన్ని హడావిగా చేపట్టిన ప్రయత్నాలను కోర్టు నిలిపివేసింది. అమరావతికి సంబంధించి సుప్రీంకోర్టు సరికొత్తగా ఉన్నపలు పిటిషన్లపై బంది తీర్మాలు వచ్చే వరకు ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టరాదని హైకోర్టు స్పష్టంగా ఆదేశించింది. న్యాయవాదులు సామయాలు, మానవేంద్ర రామ్, రవిశాంకర్ తెల్లారితో కూడిన త్రినేత్ర ధర్మాసనం జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వ అనాలోచిత, దాడుకారణాలకు వైఖరి తెలుపబడినట్లు చేసింది. ఆర్-5 జోన్ పై అమరావతి రైతులు సుప్రీంకోర్టుకు పోగా ఉన్నత న్యాయస్థానం వేదలకు భూమి పట్టణల ఇప్పటికే మాత్రమే అనుమతించింది. దీనివల్ల ఎలువలతో తరుచు పూజలు రాష్ట్ర హైకోర్టు తుది తీర్పునే మాత్రమే ఆధారపడి పుంటారు ని సర్వాస్థిత న్యాయస్థానం స్పష్టం చేయడం ధర్మాసనం వివరించింది. దీని ప్రకారం ఆర్-5 జోన్ లో ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలంటే ఎలువలతో అనుమతాలు చేసిన హైకోర్టు స్పష్టం చేసింది. ఉన్నత కోర్టు తీర్పుకు భిన్నంగా చాలావరకు 2,000కోట్ల ప్రజాధనం ఖర్చుచేసి ఇళ్లను నిర్మిస్తే.. తుది తీర్పు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా వస్తే ఆ దుబాబులు ఎవరు దాడ్లతో వహిస్తారని హైకోర్టు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని సూటిగా ప్రశ్నించింది.

## పోలీసులా.. వైసీపీ ఏజెంట్లా: అచ్చెన్నాయుడు

- ఇరువర్గాల కొట్టుకుంటే డీడిపీ నేతలపైనే కేసులు నిర్మించేట
- జగన్ రెడ్డి లావాదేవీలకు వరకపోడే పోలీసులపై పైవేటు కేసులు వెన్నెం

అమరావతి: రాష్ట్రంలో కొందరు పోలీసులు వైసీపీ ఏజెంట్లు మాదిరిగా వ్యవహరిస్తున్నారని డీడిపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు మండిపడ్డారు. గత నెల పల్నాడు జిల్లా మాచర్ల సరిహద్దు గోడ్డెపాళ్ల గ్రామంలో ఇరు వర్గాల మధ్య జరిగిన ఘర్షణలో తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులే ఎక్కువగా గాయపడ్డారు.. అయినా ఇప్పుడు విచారణ పేరుతో తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణుల్ని పోలీసులు ఎత్తుకెళ్లడం అనుగతించ కలిగిస్తోంది కుట్రవారం ఒక ప్రకటనలో అచ్చెన్నాయుడు తప్పుబట్టారు. ఆర్ధరాత్రి గోడలు దూకి జనాల్ని ఎత్తుకెళ్లారన్నారు. తెల్లవారు



జామున వచ్చి లావున్న వెళ్లారు. వచ్చేది పోలీసులే కిద్నాస్ కూడా తెలియని దుప్పతి రాష్ట్రంలో నెలకొంది. గంగలకుంటకు చెందిన గౌలం శ్రీకృష్ణ, మేడబోయిన శ్రీమంతుడు, మేడబోయిన పిన్నయ్య, కడియం వెంకటేశ్వరం వంటివారు, ఎక్కువ తీసుకెళ్లారన్నారు కూడా

చెప్పకుండా ఎత్తుకెళ్లడం జగన్ రెడ్డి అలాచానికి నిదర్శనం. రాష్ట్రంలో ప్రజాస్వామ్యం ఎంతటి ప్రమాదంలో ఉందో.. ఈ ఘటనకే ఉదాహరణ. దాడికి గురైన వారికి ఆశ్రయం కల్పించినందుకు అరెస్టులు చేస్తారా? ఇదేం పాలన జగన్ రెడ్డి? తల్లిని, చెల్లెల రోడ్డున పడేసిన కసాయికి బాధులు అందగా నిలవడం తప్పుగానే కనిపిస్తుండేదా. నిన్నటికి నిన్ను బడిదీపీ కార్యక్రమం ఆర్ధరాత్రి గోడలు దూకి లాక్కో, తర్వాత 41 నోటీసులిచ్చేందుకు అని చెప్పడం పోలీసు వ్యవస్థ ఏస్థాయిలో కీడిగారింటే స్పష్టమవుతోంది. జగన్ రెడ్డి అలా పాలకులు ఏజెంట్లుగా వ్యవహరించే పోలీసులు న్యాయపోరాటం చేస్తారు. ప్రతి కేసులోనూ ప్రైవేటు కేసు వేస్తారు. అక్రమంగా అడుపులోకి తీసుకున్న డీడిపీ శ్రేణుల్ని వదిలి పెట్టాలని అచ్చెన్నాయుడు డిమాండ్ చేశారు.

## ఎస్పీ, బీసీ నాయకులతో జగన్ ప్రభుత్వానికి ఎందుకంత చురుకైన: వర్ష

- మాజీమంత్రి అయ్యన్నపాత్రుడి అక్రమ అరెస్టును తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం
- చంద్రబాబు, లోకేశ్ పై అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేసే కేసులు ఉండవాల
- పేర్ని నాని, కొడతారా నాని, వల్లభనేని వంశీ, అలంబి రాంబాబులపై ఎన్ని కేసులు పెట్టాలి

అమరావతి: ఎస్పీ, డీసీ వర్గాలకు చెందిన నాయకులతో జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వానికి ఎందుకు అంత చురుకైన అని డీడిపీ పోలీసుల్లో సభ్యుడు వర్ష రామయ్య ప్రశ్నించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు, మాజీమంత్రి చింతలయల అయ్యన్నపాత్రుడుపై రృక్షణి తో పోలీసు కేసు నమోదుచేసి విశాఖపట్నం విమానాశ్రయంలో అక్రమంగా అరెస్టుచేయమన్న తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నా కుట్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. తెలుగుదేశంపార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు నారా చంద్రబాబునాయుడు, జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్, తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ, రాష్ట్రస్థాయి నాయకులపై వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పేర్ని నాని,

వల్లభనేని వంశీ, కొడాలి నాని, అలంబి రాంబాబు, అల్.కె.రోజా చేసిన, చెప్పున్న అనుచిత వ్యాఖ్యలపై కేసులు ఉండవాలని పోలీసు అధికారులు నాయకులందరిని ఒకేలా కూర్చోవాలని ఒక ప్రశ్నించారు. పోలీసు అధికారులు జాతీయ నాయకులందరిని ఒకేలా కూర్చోవాలని ఒక ప్రశ్నించారు. అందరికీ చట్టం ఒకేలా ఉండాలన్నారు. చట్టం కొందరికి చట్టం కాకరందన్నారు. అలా మానకోవలసిన బాధ్యత పోలీసు అధికారులపై ఉందని వర్ష గుర్తుచేశారు. విచిత్రంగా అధికారంలోకి వచ్చిన నాని నుండి, ఈ ప్రభుత్వం రెండువర్గాల మధ్య విద్వేషాలు, శత్రుత్వాలు పెంచుతున్నారనే నెపం తో, బిసీ సెక్షన్ 153(1)ను వదిలి వేసి, ప్రతి వ్యక్తిపై ఉపయోగించి, అసెక్షన్ ను దుర్వినియోగం చేస్తున్నారు. వైస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీకి అధికారం కాళ్లకొరకని, రఫ్ అధికారంలోకి రాలోయేది తెలుగుదేశం పార్టీయేనని, కమిషన్ పార్టీ నాయకులపై, కార్యకర్తలపై తప్పుడు కేసులు బనాయించి ఇబ్బంది పెట్టిన అధికారులు తగిన



మాటలు చెల్లినారని వర్ష మాటలు వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఎస్పీ, డీసీ కులాలకు సంబంధించిన నాయకులు అంటే వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీకి, జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వానికి ఎందుకంత చురుకైన థావో సమాధానం చెప్పాలని వర్ష డిమాండ్ చేశారు. ఈ ప్రభుత్వంలో దరఖాస్తు చేసుకోవడం, పేదవర్గాలు స్పృహిస్తూన్నారని త్వరలో ఈ ప్రభుత్వానికి గుణపాఠం చెప్పతారని వర్ష రామయ్య హెచ్చరించారు.



## యువగళం-జనవాణి 201వ రోజు



### 01-09-2023

#### ప్రకాశరావు పేట, గోపాలపురం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం (తూర్పుగోదావరి జిల్లా). చంద్రబాబు అంటేనే బ్రాండ్... అధికారంలోకి రావడంతోనే పరిశ్రమల చర్య!

ఈరోజు పొంగుటూరు క్యాంప్ సైట్ నుండి పాదయాత్ర ప్రారంభించి, గోపాలపురం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలోకి అడుగుపెట్టాను. 5రోజులపాటు విలంపూడి, పోలవరం నియోజకవర్గ ప్రజల కుటుంబసభల్ని మాదిరిగా నాపై చూపిన ఆరాధనలను మరచిపోవద్దు. సబ్బలెక్కల కెండిన గుమ్మళ్ల నాగమణి తమ కష్టాలను చెబుతూ... ఎంపీరీ మహిళలైన నా వయసు 54 సంవత్సరాలు. నేను స్వయంగా కూలి వయసు నేనుకూ జీవించాను. వివేకపూరిత వచ్చినప్పుడు ఆరవంకతో శాడవూరిగూడంలోని 2 ఆసుపత్రులికి వచ్చి వర్క చేయించుకున్నాను. దీనికి ఆలోచనలే అమలు కాదు. రూ.60వేలు ఖర్చు అవుతుందని చెప్పారు. నాకు అంత అర్ధక స్థితులతో లోక నాస్తిలో భాగ పడుతూనే కూలి పనులకు వెళ్ళాను. నేను సరిపోయినది అంతా కుంటుంది. నవంబరులో ఆపేడుకు పట్టించేసింది. సబ్బలెక్క దళితరాజకవర్గ కెండిన జయగిరికి తమ సమస్యలు చెబుతూ... మా ప్రాంతంలో సుమారు 200 కుటుంబాలు ఇక్కడ స్థలం కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నాయి. నేటికి ఒక్కరికి కూడా స్థలం ఇవ్వలేదు. మాకు వచ్చే కూలి డబ్బుల్లో సగం అర్బంకో నరికిపోతుంది చెప్పారు. కొద్దిగాగానీ పనినిచ్చండి. ప్రభుత్వం తమ కష్టాలు చెబుతూ... కూలినినే చేసుకుని అదికే మేము అర్బంలు కట్టకపోతే మొన్న రోజు ప్రకృతి రాధాపతి 10 సంవత్సరాలూ గుడివలు పేనుకొని తలదాచుకుంటున్నాం. మాకు ఇంకీ పట్టాలు ఇచ్చి, ఇంతవరకు స్థలం చూపలేదు. పొదంలో ఉన్న స్థలాన్ని కేటాయింది తీరని అన్యాయం చేశారని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో పేదలకు పనితీరిని స్థలాలను కేటాయింది చెప్పిన పొదం రూ.7వేల కోట్లు డోచుకున్నారు. మరికొందరిలో రాజీయే తీర్చి పుణ్యం ఇవ్వలేని ప్రతి పేదవాడికి కష్టాలు ఇవ్వని నిర్బంధి అవ్వండి.

పాదయాత్ర దారిలో తి.నర్సారాణి కెండిన బీజేపింగం తమ ఇబ్బందులను చెబుతూ... 2018లో మా అబ్బాయి అంబేద్కర్ నిదేశీ విద్య వద్దకు రాకూ యితే వెళ్ళాడు. ఎన్నికలప్పుడు తీర్చి ప్రభుత్వం రూ.10లక్షలు ఇచ్చింది. మేము ఎన్నో రూ.20లక్షలు ఇస్తామని జగన్ చెప్పాడు. చెప్పిన ప్రభుత్వం చంద్రబాబు అవకాశం. దీంతో ఎవరం పొందం అమ్మి పూజలు కట్టాల్సి వచ్చిందని తెలిపాడు. జగన్నాథులూరికి చెందిన జగద్వి మాట్లాడుతూ... రాష్ట్రంలో ఎటువంటి ఉపాది అవకాశాలు లేవు. మీరు తెచ్చిన పరిశ్రమలు ఒక్కొక్కటిగా వెళ్లిపోతున్నాయి. ఇప్పటి పరిస్థితులను చూశాక మళ్ళీ మీరు వచ్చినా పెట్టుబడిదారులు ముందుకు వస్తారా అన్న సందేహం వ్యక్తం చేశాడు. జగన్ చేసిన విద్యం సస చూసిన ఎవరినైనా సోదరులు జగద్వి లాగానే అనుచూసం దావడం సహజమే. అయితే 2014లో కనీసం రాజీయని కూడాలేని రాష్ట్రాన్ని రేయించబట్టి క్రమంలో అవిచ్ఛిన్నం చెందిన రాష్ట్రాల సరసన నిలిచిన దాల్చినకుడు చంద్రబాబుయ్యారు. అయినప్పటి ప్రత్యేక జాండో అవకాశంకోటి పచ్చని కొద్దినిల్లో పరిశ్రమల పరచడా వస్తాయి. ఇందులో ఎటువంటి రాజీయం పాటు ఉండకూడదు.

సబ్బలెక్కలో గీతకార్తవీకులతో సమావేశం చేసి సాధకచర్యలు విన్నాను. తెలిగిర్రకు చెందిన విజయకుమారి మాట్లాడుతూ... కల్లగీత పుత్రి ప్రమాదకరమైంది. జననం నుండి అల్లి వరకు పని ఉంటుంది. విగితా సమయంలో కొద్ది కోతలను చెక్కాల్సింది. ప్రమాదానికి గురైన సమయంలో తీమా చరితరం కూడా అందరం కేదని నాపొయారు. పాపంపని మాట్లాడుతూ... గీత కార్తవీకులు ప్రమాదాల్లో మరణించినప్పుడు కుటుంబాలు రోడ్లన పడకుండా చంద్రబాబు తీమా ప్రవేశపెట్టారు. గీత కార్తవీకులకు రూ.10లక్షల తీమా పరచడం అందించాలని కోరాడు. కొద్దిగాగానీకు చెందిన గిద్దయ్యగోడ్ మాట్లాడుతూ... 20 ఏళ్ల నుండి రోడ్లపై కల్ల అమ్ముతుంటున్నాం. పొలం ఎదురుగా కల్ల అమ్మేస్తోంది రైతులు అభయం చేయలేదు. మేము అమ్ముకోవడానికి ప్రభుత్వం స్థలం చూపించానా. పొయారూ మాట్లాడుతూ... తాటికెట్టు నడకకుండా చట్టం తీసుకురావారి. 8 నెలలే మాకు పని ఉంటుంది. కాలిగా ఉండే నాలుగునెలలు ప్రభుత్వం మాకు సాయం అందించాలని విన్నవించాడు. చెన్నారకు చెందిన గీతకార్తవీకుడు తమ అవేదనను చెబుతూ... అమ్మార్త గోడ్ ను రాయంబాగ సరికి చంపేశారు. చెప్పినా వెళ్ళలేదని మాట్లాడుతున్న కేసు జరాయింది 45 రోజులు జైల్లో పెట్టారు. దీంతో పై రచువులకు కూడా అవకాశం లేకుండా పోయిందని చెప్పారు. జగన్ రాక్షసపాలనకు కల్లగీత కార్తవీకులతోపాటు బీసెలకూ తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదురొస్తుంటున్నాడు. 51నెలల పాపంలో బీసెలపై 26వేల తప్పుడు కేసులు పెట్టారు. రాజీయే చంద్రబాబు ప్రభుత్వం బీసెలకు ప్రత్యేక రక్షణచట్టం తెచ్చి అందగా నిలుపుతరని నేను మాట అన్నాను.

*Now* Yours Nara Lokesh

### యువగళం పాదయాత్ర షెడ్యూల్

ఇప్పటి వరకు నడిచిన దూరం: <b>2730.3</b> కి.మీ	సుక్రవారం నడిచిన దూరం: <b>20.3</b> కి.మీ	<b>202</b> వ రోజు శనివారం ఉంగుటూరు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం
--	--	---

ఉదయం  
8.00 - ప్రకాశరావుపాలెం క్యాంప్ సైట్ నుంచి పాదయాత్ర ప్రారంభం.  
8.20 - ఆపాడులో స్టానికలుతో మాట్లాడుంటే.  
9.50 - సింగరాజుపాలెంలో ఎన్నో సామాజికవర్గయులతో సమావేశం.  
10.30 - పాదయాత్ర ఉంగుటూరు నియోజకవర్గంలోకి ప్రవేశం.  
10.50 - నీలద్రపురంలో స్టానికలుతో మాట్లాడుంటే.  
11.05 - నీలద్రపురంలో యాదవ సామాజికవర్గయులతో భేటీ.  
12.35 - ఉంగుటూరులో బీసె సామాజికవర్గయులతో ముఖాముఖి.  
1.35 - ఉంగుటూరులో భోజన విరామం.  
సాయంత్రం  
4.00 - ఉంగుటూరు నుంచి పాదయాత్ర కొనసాగింపు.  
4.30 - ఉంగుటూరు సెంటర్ లో బీసె సామాజికవర్గయులతో భేటీ.  
5.30 - నారాయణపురం శివాలయం వద్ద స్టానికలుతో మాట్లాడుంటే.  
5.50 - నారాయణపురం బసబసిన బ్యాంకు వద్ద ఎన్నోలతో సమావేశం.  
7.50 - చిననిండ్రకొలను శివార్యలో స్టానికలుతో మాట్లాడుంటే.  
8.20 - చిననిండ్రకొలను సెంటర్ లో అన్నామణులతో సమావేశం.  
8.30 - చిననిండ్రకొలను విడిది కేంద్రంలో జన.

### కుక్క కాటుకు చెప్పు దెబ్బ

#### దోచుకో... దాచుకో

- ♦ పద్దెనిమిదేళ్ల క్రితం సైకో ఆఫ్స్ రెండు కోట్లు లోపే నేడు రెండు లక్షల కోట్లకు నడమంత్రంగా ఎలా పడగొట్టారు?
- ♦ ఇంత నడమంత్రపు సిరి ఏ పార్టీ నేతకు సాధ్యం కాలేదు ఏ వ్యాపారికి సాధ్యం కాలేదు జలగన్నకు ఎలా సాధ్యమైంది?
- ♦ అక్రమంగా కొట్టేస్తే కదా? రెండు లక్షల కోట్లు దోపిడీ వీలైంది సుప్రకం దారిలో ఎవరికి సాధ్యం కాదు
- ♦ దోచింది దాచుకోవడానికే ఉరూర ప్యాంప్లెలు నిర్మిస్తున్నాడు అర్రె గదులతో బెంగళూరు ప్యాంప్లెస్ అదిరిపోయే లోటస్ పాండ్ ప్యాంప్లెస్ మయనభ లాంటి ఇసుపులపాయ ఎన్నోలే పాపాలపట్టు పులివెందుల ప్యాంప్లెస్ పేదల ఇళ్లను కూల్చిన శాడపల్లి ప్యాంప్లెస్ సూట్ కేస్ కంపెనీల నిలయం చెప్తే ప్యాంప్లెస్ రుషి కొండను గుండుకొట్టి విశాఖ ప్యాంప్లెస్
- ♦ రాజభవనాల్ని తలదన్నే ఇంద్రభవనాల్ని చిన్నబుచ్చే ఎన్నోన్న ప్యాంప్లెస్ నికెండుకు? దోచింది దాచుకోవడానికేనేది నిజం
- ♦ లెక్కలో చూపేవి 16 కంపెనీలు గుట్టుగా దాచేవి యాభై సూట్ కేసు కంపెనీలు బినామీ పేర్లతో వేలాది ఎకరాలు తన దోపిడీ నుండి ప్రజా దృష్టి మళ్లించేందుకు దొంగే... దొంగ దొంగ అని అరచినట్లు తన దోపిడీని ఎదురీచారికి అంటగట్టి చెప్పిన అబద్ధమే చంద్రబాబు చెప్పడం జలగన్న జైజం.

**వసూళ్లలో లికార్లు నాడు అన్న ఎన్.టి.ఆర్.**  
**నటించిన అడవిరాముడు సినిమాకు వసూళ్లను 4 కోట్లు లికార్లు నేటి 800 కోట్లకు సమానం**  
- టి.సి.జనార్దన్

### మన చంద్రన్న

అభివృద్ధి సంక్షేమ విజయ

ప్రజీ సర్కిల్స్ పోటీ పరీక్షలు రాసే వారికి ప్రత్యేక శిక్షణ ఇవ్వడానికి ప్రజీ సర్కిల్స్ ఏర్పాటు చేశారు మన చంద్రన్న - టి.డి. జనార్దన్

### స్వర్ణాంధ్ర దీక్షా ఋషి

పల్లవి: వివేది - ఆకాశంలోన వివారించి చల్లనైన చందరుడా ఎండల్లోనా - వానల్లోనా! మారదులే నీ నైజం చందరుడా

1. ముందె మబ్బులు - నీన్ను చుట్టినా ముదముతో సాగావు - చల్లగా తాంగి,తాంగి చూశావు దరహాసం చేసావు అహర్నిశలు క్రమంగావు అందరిపై నీ చలువ నీదనే - పరిచావు

2. గాలి, రుచారం - నీ పై పీచినా నీ ఉసికి వీదలేదు - చందరుడా

3. మలినం తేని - నీ హృదయంలో మళ్లతెచ్చి ఉన్నాయని అన్నాడు మరు బదులు - నియత దిదిరి క్రుంగి - పోవక దైర్ఘ్యంతో - ధీర గుణములతో దయ, శాంతి - కష్టాలన్నవై స్వర్ణాంధ్రకు - చలువ నిలయమైనావు

గేయ రచయిత **క్రీమీ పాపగంబి పుష్పలీల**  
(ఉత్తమ ఉపాధ్యాయుని లభాద్వై గ్రహాంత మంబులకు, కృష్ణా జిల్లా)



# గోపాలపురం నియోజకవర్గంలో దీర్ఘలిల్లిన యువగళం

అడుగుడుగునా యువనేతకు బ్రహ్మరథం పట్టిన జనం | నేడు ఉంగుటూరు నియోజకవర్గ పరిధిలో పాదయాత్ర



రాష్ట్రంలో అరాచక పాలనను అంతమొందించడమే లక్ష్యంగా యువనేత నారా లోకేష్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్ర గోపాలపురం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో దర్భరిల్లింది. యువనేతకు సంఘీభావంగా పెద్దపెత్తున ప్రజలు రోడ్లపైకి వచ్చారు. అడుగుడుగునా యువనేతను ఛానీ గజమాలలతో సత్కరించి అపూర్వ స్వాగతం చలిచారు. 201వరోజు పాదయాత్ర పొంగుటూరు క్యాంప్ సైట్ నుంచి ప్రారంభమై పోతవరం వద్ద గోపాలపురం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలోకి ప్రవేశించింది. మహిళలు యువనేతకు హారతులతో నిరాజనాలు వట్టారు. దారిపొడవునా ధవిష్కృతుడు గ్యారంట్ కరపత్రాలను పంపిణీచేసిన లోకేష్... టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చాక అమలుచేయబోయే పథకాలను వివరించారు. గత నాలుగేళ్లుగా గ్యాస్, పన్నులు, ధరల పెరుగుదలతో ఇబ్బందులు పడుతున్నామని మహిళలు ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. మరికొద్ది నెలల్లో రాలోయే చంద్రన్న ప్రభుత్వం అండగా నిలుస్తుందని భరోసా ఇచ్చి ముందుకు సాగారు. నల్లజిందగీ కల్లగీత కార్మికులతో సమావేశంలో చారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు. రాష్ట్రంలో అస్తవ్యస్తంగా మారిన రోడ్ల దుస్థితిని నిరసనగా యువనేత నారా లోకేష్ ఓపురుగాడెంలో రహదారిలో వరినాట్లమేసి నిరసన తెలిపారు. పొంగుటూరు నుంచి ప్రారంభమైన పాదయాత్ర పోతవరం, కప్పలూరు, బీపురుగాడెం, నల్లజిందగీ మీదుగా ప్రతాపాపుపాలెం విడిది కేంద్రానికి చేరుకుంది. 201వరోజు యువనేత లోకేష్ 20.3 కి.మీ.ల పాదయాత్ర చేశారు. ఇప్పటివరకు యువగళం పాదయాత్ర 2730.8 కి.మీ.ల మేర వూరాయింది. శనివారం యువగళం పాదయాత్ర ఉంగుటూరు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలోకి ప్రవేశించనుంది.

- గోపాలపురం



### యువనేత లోకేష్ సెల్ఫీ ఛాలెంజ్

## పంచాయితీల నిధుల దొంగ జగన్ రెడ్డి!

ఇది మాత్రం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడుకు కృతజ్ఞతలు చెబుతూ 2017లో నల్లజిందగీ ప్రజలు ఏర్పాటు చేసిన శిలాఫలకం. గత ప్రభుత్వ హయాంలో నాశనం చేసిన సిమెంట్ రోడ్లు, వ్యక్తిగత

మరుగుదొడ్లు, భూగర్భ మరుగునీటి పారుదల, సురక్షితమైన తాగునీరు, పారిశుధ్యం, పింఛన్లు, ఆహార భద్రత, ఎలీజెడి పీఠి దీపాలు, గ్యాస్ సిలిండర్లు అందజేసి నల్లజిందగీ స్టాల్లీ విలేజ్ గా తీర్చిదిద్దాం. రాష్ట్రప్రభుత్వం

నుంచి మేం అదనపు నిధులిచ్చి గ్రామాలను అదర్భవంతంగా తీర్చిదిద్దితే, పంచాయితీలకు కేంద్రం విడుదల చేసిన 14.15 కమిషన్ పైనాన్స్ నిధులు 93వేల కోట్లు దొంగిలించాడు గజబాగ్ జగన్ రెడ్డి.





# అధికారంలోకి వచ్చాక కులవృత్తులను కాపాడతాం!



- అన్ సీజన్లో గీత కార్మికులకు సాయంపై చర్చిస్తాం
- చంద్రన్న బీమా పథకాన్ని రూ.10లక్షలకు పెంచుతాం
- బీసీలపై జగన్ పెట్టిన అక్రమ కేసులన్నీ ఎత్తివేస్తాం
- గీత కార్మికులతో ముఖాముఖిలో యువనేత లోకేష్

ఎన్టీఆర్ 24శాతం రిజర్వేషన్లు అమలు చేయగా, చంద్ర బాబు దీసీల రిజర్వేషన్లను 34 శాతానికి పెంచారని యువనేత నారా లోకేష్ పేర్కొన్నారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో దేవేందర్ గౌడ్ని హెంపంపంత్రిని చేసిన భువన దీడీపీ డి. నవ్వారంలో కేఈ కృష్ణ మూర్తిని ఉప ముఖ్యమంత్రి చేసాం. కల్లు గీత కార్మికుల కోసం ఫెడరేషన్ ఏర్పాటు చేసి రూ.105 కోట్లు ఖర్చు చేసాం. ఆదరణ పథకంలో భాగంగా పనిముట్లు, టూ వీలర్ లు అందజేసాం.

### నీరా కేఫ్ లు ఏర్పాటు చేస్తాం

దీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే నీరా కేఫ్ లు ఏర్పాటు చేస్తాం. కల్లు గీత కార్మికుల ఆదాయం పెంచడానికి కృషి చేస్తాం. సూల్ ఫీజు రీయంబర్స్మెంట్, విదేశీ విద్య, ఐస్సెట్ అవైలబుల్ స్కాలర్స్ పథకాలను జగన్ నాశనం చేసాడు. దీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ఈ మూడు పథకాలను తిరిగి మరొక పటిష్టంగా అమలు చేస్తాం. జగన్ పిల్లలు విదేశాల్లో చదువు కోవచ్చు, పేదల పిల్లలు విదేశాల్లో చదువుకోవడం అన్వేషణగా వ్యవహరించడం దాడు. దీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే 20లక్షల ఉద్యోగాలు కల్పిస్తాం. దీడీపీ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు 6లక్షల ఉద్యోగాలు వచ్చాయని వైసీపీ ప్రభుత్వం అనిపిస్తే సాక్షిగా ప్రకటించింది. జగన్ పాలనలో ఒక్క పరిశ్రమ కూడా రాబోదు. చంద్రబాబు గారి హయాంలో తియ్య, ఫాక్స్ కాన్ లాంటి ఎన్నో కంపెనీలు వచ్చాయి. చంద్రబాబు

విజనరీ.... జగన్ ఒక ప్రైవేట్, అందుకే ఏ కంపెనీ రాష్ట్రానికి రావడం లేదు.

### చంద్రన్న బీమా అమలు చేస్తాం

దీడీపీ హయాంలో బీమా పక్కా అమలు చేసాం. ప్రమాదంలో ఎవరైనా చనిపోతే వెంటనే అడుకున్నాం. మత్స్యకారులకు ఎలాఅయితే వేల విరామం సమయంలో సహాయం అందించామో అలాగే కల్లు గీత కార్మికులకు పనిలేని సమయంలో సహాయం అందించే ఆలోచన చేస్తున్నాం. పాల్గోలే చర్చించి త్వరలో నిర్ణయం తీసుకుంటాం. చంద్రన్న బీమా పథకాన్ని తిరిగి అమలు చేస్తాం. 10లక్షలు చేస్తామని గతంలోనే చంద్ర బాబు ప్రకటించారు. దీడీపీ దానికి కట్టుబడి ఉంది. చంద్రన్న బీమా పథకం పేరు వైసీపీలో బీమా అంటూ జగన్ పేరుమార్చారు కానీ పథకాన్ని నిర్మూలన చేశారు. జగన్ సంపూర్ణ మద్దతును నిషేధం అని ఇప్పుడు జే బ్రాండ్లు అమ్ముకుంటున్నారు. జే బ్రాండ్ లిక్చర్ కోసమే కల్లు గీత కార్మికుల పొట్ల కొట్టాడు జగన్. అనేక అక్రమ కేసులు పెడుతున్నారు. జగన్ దీసీలపై పెట్టిన అక్రమ కేసులన్నీ దీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన మొదటి ఏడాది లోనే తేసులు ఎత్తిస్తాం.

### కల్లుగీత కార్మికులు మాట్లాడుతూ...

ప్రమాదకరమైన వ్యక్తిచేస్తున్నాం. నిత్యం ప్రమాదాల పాలు అవుతున్నాం. జగన్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తరువాత సాయం, బీమా అందడం లేదు. పని లేని సమయంలో కల్లు గీత కార్మికులకు సహాయం అందించాలి. రిక్వర్ట్ షాపుల్లో మాకు హామీ కల్పించాలి. కనీసం 20 శాతం షాపులు మాకు లేతాయింనాలి. దీసీలపై అనేక కేసులు పెట్టి వేధిస్తుంది వైసీపీ ప్రభుత్వం. అమర్నాథ్ గౌడ్ ని కిరాతకంగా చంపేసారు. బయటటి వెళ్ళాలి అంటేనే ఎవరు దాని చేస్తారో అని భయం వేస్తుంది. మా ఇంట్లో మహిళల్ని బయటటి వంపాలి అన్నా భయపడుతున్నాం. జగన్ ప్రభుత్వం మమ్మల్ని వేధిస్తుంది. అక్రమ కేసులు పెట్టి నరకం చూపిస్తున్నారు. జే బ్రాండ్లు అమ్ముకోవడానికి జగన్ మాపొట్ల కొడుతున్నారు. తాటి, ఈత చెట్లు పెట్టే ఎత్తున పెంచడానికి ప్రభుత్వం సహాయం



అందించాలి. విదేశీ విద్య పథకం జగన్ రద్దు చేయడం వలన మా పిల్లలు విదేశాల్లో చదువుకోలేక పోతున్నారు. కల్లు గీత కార్మికులకు నాలుగు నెలల్లో సీజన్ ఉండదు. ఆ సమయంలో ప్రభుత్వమే సహాయం అందించాలి.

## గీతకార్మికులకు పాలసీ తెచ్చాం

గతంలో తాడి చెట్టు పెంచడానికి సహాయం అందించాం. కల్లు గీత కార్మికుల కోసం ప్రత్యేక పాలసీ తెచ్చి, బీమా అమలు చేసింది దీడీపీ. 50 శాతం సబ్సిడీతో 30 లక్షల రూపాయలు వరకూ రూణాలు అందజేసింది దీడీపీ ప్రభుత్వం. జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక కాల్సోరేషన్ ద్వారా ఒక్క రూపాయి రుణం అయినా ఇచ్చాడా? ఒక్క టూ వీలర్ ఇచ్చాడా? పనిముట్లు అందజేసామా? 26 వేల

మంది దీసీలపై జగన్ ప్రభుత్వం అక్రమ కేసులు పెట్టింది. దీసీ నాయకుల పై కేసులు పెట్టి వేధించారు. అమర్నాథ్ గౌడ్ ని వైసీపీ నాయకులు అత్యంత కిరాతకంగా హత్య చేశారు. అమర్నాథ్ గౌడ్ అక్క ని మా అమ్మ చదివిస్తున్నారు. అందుకే దీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే దీసీ కక్షణ చట్టం తీసుకొస్తాం. న్యాయ పోరాటానికి అయ్యే ఖర్చు కూడా దీడీపీ ప్రభుత్వమే భరిస్తుంది.



# మార్పు కోసం యువగళం



# చైతన్యరథం



## జీతాలు ఇవ్వకుండా వేధిస్తున్నారు: సత్యసాయి వాటర్ వర్క్స్ కార్మికులు

గోపాలపురం నియోజకవర్గం కప్పలూరులో సత్యసాయి వాటర్ వర్క్స్ కార్మికులు యువనేత లోకేష్ ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. 2006లో మా ప్రాంతంలో భగవాన్ సత్యసాయి బాబా తాగునీటి సౌకర్యం కల్పించారు. ఈ తాగునీటి ప్రాజెక్టు నిర్వహణ బాధ్యతను ఎల్ అండ్ బీ కంపెనీకి అప్పగించారు. సత్యసాయి బాబా శిష్యులైన చెంపాడ ప్రాజెక్టు నిర్వహణ బాధ్యతను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టింది. ఈ ప్రాజెక్టులో పనిచేసే కార్మికులకు 2019 వరకు జీతాలు అందాయి. 2019లో చైన్ బీ ప్రభుత్వం వచ్చిన నాటినుండి ప్రాజెక్టు నిర్వహణ బిల్లులన్నీ నిలిపివేసింది. 2021 జూన్ వరకు నిర్వహించిన తాలూకా బిల్లులను చైన్ బీ ప్రభుత్వం పెండింగ్ పెట్టింది. ఎల్ అండ్ బీ కంపెనీకి బిల్లులు ఇవ్వకపోవడంతో ప్రాజెక్టు నిర్వహణ బాధ్యత నుండి చెదరిపోయింది. ఈ ప్రాజెక్టు రెండు సంవత్సరాల నుండి మూతబడింది. 25లక్షల మంది తాగునీరు లేక ఇబ్బందులు పడ్డారు. ఇటీవల ఈ ప్రాజెక్టును తెరిచారు, కానీ 2వేల మంది కార్మికులకు జీతాలు ఇవ్వకుండా వేధిస్తున్నారు. మీరు అధికారంలోకి వచ్చాక ప్రాజెక్టు నిర్వహణ, కార్మికులకు వెతకమంగా జరిగేలా చూడండి.

### జీతాలు చెల్లించి, వారి సేవలను సమర్థవంతంగా వినియోగించుకుంటాం

జగన్మోహన్ రెడ్డి చేతగాని, ఆసమర్థులైన నంద్యం నెలవిపోయిన సత్యసాయి తాగునీటి పథకం, పేదవాళ్లకు గుడ్డికు మంచినీరు కూడా ఇవ్వలేని దుస్థితిలో జగన్ ప్రభుత్వం ఉంది. ఆనంతపురం, గోదావరి జిల్లాల్లో 1360 గ్రామాల ప్రజల దాహాని తీర్చేందుకు భగవాన్ సత్యసాయిబాబా వందలకోట్లరూపాయల సొంతనరులతో తాగునీటి పథకాన్ని ఏర్పాటుచేశారు. సత్యసాయి వాటర్ వర్క్స్ కార్మికులకు జీతాలు, కరెంటు బిల్లులు కట్టలేక మూల నీటిపై దివాళాకొర్రు ముప్పుపంపి జగన్మోహన్ రెడ్డి, డిడిపీ అధికారంలోకి వచ్చాక సత్యసాయి వాటర్ వర్క్స్ ను దత్తత తీసుకొని మరెన్ని గ్రామాలకు విస్తరించి తాగునీరు అందిస్తాం. సత్యసాయి వాటర్ వర్క్స్ కార్మికులకు జీతాలు చెల్లించి, వారి సేవలను సమర్థవంతంగా వినియోగించుకుంటాం.

## నోటీసులు ఇవ్వకుండా భూములు ఖాళీ చేయాలంటున్నారు: జి.కొత్తపల్లి గ్రామ దళితులు

గోపాలపురం నియోజకవర్గం ప్రకాశంపాలెంలో జి.కొత్తపల్లి గ్రామ దళిత మహిళలు యువనేత లోకేష్ ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. కొత్తపల్లి గ్రామ రెవెన్యూ పరిధిలో 141-8ఎల్ 3.70 ఎకరాల కొండ పోరంలోకు భూమి ఉంది. మా పూర్వీకులనుండి వంకపారంపర్యంగా ఈ భూమిని మేము సాగుచేసుకుంటూ జీవనం సాగుచున్నాం. చైన్ బీ ప్రభుత్వం మా చేతిలో ఉన్న ఈ భూమిని లాక్కువాలని చూస్తోంది. నోటీసులు ఇవ్వకుండా భూములు ఖాళీ చేయాలని చాటింపుచేసి, ఈ భూమిలో పరిశ్రమలు వస్తున్నాయని చెబుతున్నారు. అధికారులకు మా వద్ద ఉన్న హక్కు పత్రాలు చూపించి కోర్టు ద్వారా ప్రస్తుతం స్టే తెచ్చుకున్నాం. మీరు అధికారంలోకి వచ్చాక మా భూమిలను క్రమబద్ధీకరించి న్యాయం చేయాలి.

### వాస్తవ లక్ష్యాలు గుర్తించి పట్టాలు అందజేస్తాం

జగన్ పాలనలో దళితులు, బలహీనవర్గాల భూములను అడ్డగోలుగా దోచుకుంటున్నారు. చైన్ బీ అధికారంలోకి వచ్చాక 12వేల ఎకరాల దళితుల భూమిని లాక్కుంది. ఏవీ చరిత్రలో తొలిసారిగా దళితుల భూమి విస్తరణ తగ్గిపోయినట్లు గణాంకాలు చెబుతున్నాయి. డిడిపీ అధికారంలోకి వచ్చాక జి.కొత్తపల్లి దళితులు సాగుచేసుకుంటున్న వాస్తవ లక్ష్యాలు గుర్తించి పట్టాలు అందజేస్తాం.



## ట్యాక్సులు తగ్గించాలి: లారీఓనర్స్ అసోసియేషన్ ప్రతనిధులు

గోపాలపురం నియోజకవర్గం నల్లజిల్లె ఎస్టేట్ విగ్రహం వద్ద ద్వారకాధిరమల శ్రీ విష్ణుశ్రీ లారీ ఓనర్స్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు యువనేత లోకేష్ ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. డిడిపీ పాలనలో గ్రీన్ ట్యాక్స్ రూ.200 ఉండేది, నేడు రూ.16,780 చేశారు. గతంలో కాన్వర్ ట్యాక్స్ రూ.6,050 ఉంటే నేడు రూ.9,300లకు పెంచారు. గతంలో డిజిల్ లీటర్ ధర రూ.67.50 ఉంటే, నేడు రూ.99కు పెంచారు. ఛోర్ వీల్ టూటా మ్యాజిక్ గ్రీన్ ట్యాక్సులు కూడా తగ్గించి అడుకోవాలి. ఈ ప్రభుత్వంలో లారీ పరిశ్రమ నష్టాల్లో కూరుచుపోయింది. లారీలపై ఆదారపడిన వారి జీవనోపాధి అమ్మగోచరమైంది. మీరు అధికారంలోకి వచ్చాక ట్యాక్సులు, పెట్రోల్, డిజిల్ ధరలు తగ్గించాలి.

### పన్నులతోపాటు పెట్రోలు, డిజిల్ ధరలూ తగ్గిస్తాం

జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలనలో రవాణా రంగం కుద్రైంది. ఏడాదిపాటు ట్యాక్సులు విధించి రవాణారంగంపై ఆదారపడిన లక్షలాది కార్మికుల జీవితాలను రోడ్డునపడేశారు. ఈ ప్రభావం నిత్యావసర వస్తువుల ధరలపై కూడా పడింది. డిడిపీ అధికారంలోకి వచ్చాక అడ్డగోలు పన్నులతోపాటు పెట్రోలు, డిజిల్ ధరలు తగ్గిస్తాం. రవాణారంగం కార్మికుల కోసం ప్రత్యేక చార్జర్షన్ ఏర్పాటుచేసి అడుకుంటాం.



## దళాల్ వ్యవస్థను రద్దు చేయాలి: విద్యుత్ శాఖ కాంట్రాక్ట్ కార్మికులు

గోపాలపురం నియోజకవర్గం చీపురుగూడెం గ్రామంలో విద్యుత్ శాఖ కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులు యువనేత లోకేష్ ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వివిధ హోదాల్లో 26వేల మంది విద్యుత్ శాఖలో కాంట్రాక్ట్ కార్మికులుగా పనిచేస్తున్నారు. అతి తక్కువ వేతనంతో పనిచేస్తూ అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. న్యాయబద్ధమైన డిమాండ్ కోసం ఎన్ని సార్లు అందోకన చేసినా ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదు. విద్యుత్ కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులకు విద్యుత్ సంస్థలే నేరుగా జీతాలు చెల్లించవచ్చని మన్మోహన్ సింగ్ కమిటీ వెల్లడించింది. అయినా నేటి యామాన్యం ఈ విషయాన్ని పట్టించుకోవడం లేదు. విద్యుత్ కాంట్రాక్ట్ కార్మికులకు దళాల్ వ్యవస్థను రద్దు చేయాలి. విద్యుత్ సంస్థలే నేరుగా జీతాలు చెల్లించేలా చర్యలు తీసుకోవాలి. రెగ్యులర్ ఉద్యోగుల మూల వేతనాన్ని కాంట్రాక్ట్ కార్మికులకు కచ్చిత వేతనంగా నిర్ణయించాలి. ఏవీ ట్రాన్స్ కో, ఏవీ ఇన్స్టా ఏవీ డిసామ్స్ లో పనిచేస్తున్న కాంట్రాక్ట్ కార్మికులను క్రమబద్ధీకరించాలి. మీరు అధికారంలోకి వచ్చాక మా సమస్యలను పరిష్కరించాలి.

### కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగుల న్యాయమైన డిమాండ్లను పరిష్కరిస్తాం

జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలనలో అన్నిరకాల ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, కార్మికులు తీవ్ర అవస్థలు పడుతున్నారు. మాటతప్పడం, మదనంబుడం జగన్ కు వెన్నతోపెట్టిన విద్యవారంలో డిడిపీ రద్దుచేస్తానని, కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగులను రెగ్యులర్ చేస్తానని హామీని గాలికోరికలేశారు. డిడిపీ అధికారంలోకి వచ్చాక కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగుల న్యాయమైన డిమాండ్లను పరిష్కరిస్తాం. విద్యుత్ శాఖలో దళాల్ వ్యవస్థను రద్దుచేసి పారదర్శకమైన విధానాన్ని అమలుచేస్తాం.



## వ్యవసాయ భూములకు నీరు రావడం లేదు: పోతవరం గ్రామ రైతులు

గోపాలపురం నియోజకవర్గం పోతవరం గ్రామరైతులు యువనేత లోకేష్ ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. తాడిపూడి కాలువ నుండి మా వ్యవసాయ భూములకు నీరు రావడం ఆగిపోయింది. ఫలితంగా మా భూముల్లో పరి నారు ఎండిపోయింది. కొన్ని భూముల్లో నీరు తీక వరినాల్లు పేయలేదు. తాడిపూడి కాలువ నుండి నీరు ఇవ్వాలని ఎన్నిసార్లు అధికారులను అడిగినా అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదు. సీతామాత్య ద్వారా ఆరు సంవత్సరాల క్రితం పరదల్లో కొట్టుపూయింది. ఈ ద్వారా ఆరుకట్టు మొత్తం 1,500 ఎకరాలు ఉంది. పోతవరం నుండి యున్నారాది రోడ్డు అభ్యాసంగా ఉంది. పోతవరం నుండి రాజమండ్రి వరకు అనారోగ్య సమస్యలతో వెళ్లడానికి కూడా సరైన రోడ్డు నడుపాలని డాగగోచరం నుండి నల్లజిల్లె వెళ్లే రహదారి వెళ్లే రహదారి పూర్తిగా పాడైపోయింది. మీరు

### అధికారంలోకి వచ్చాక మా సమస్యలను పరిష్కరించాలి.

### రైతుల కష్టాలు తొలగిస్తాం

జగన్మోహన్ రెడ్డికి అడ్డగోలు దోపిడీపై ఉన్న రైతులకు సాగునీరు అందించడంపై లేదు. డిడిపీ పాలనలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులపై రూ.68,294కోట్లు ఖర్చు చేశాం. జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక నాలుగోవంతు కూడా ఖర్చుచేయలేదు. గత ప్రాజెక్టులకు కనీసం సక్రమంగా నిర్వహించలేని పరిస్థితిలో దివాళాకొర్రు ప్రభుత్వం ఉంది. అధికారంలోకి వచ్చాక తాడిపూడి కాలువ నుండి పోతవరం పొలాలకు నీరుందింటే అవకాశాన్ని పరిశీలించి రైతుల కష్టాలు తొలగిస్తాం. సీతామాత్య ద్వారా పునర్నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటాం. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పాడైన రహదారుల నిర్మాణానికి చర్యలు తీసుకుంటాం.



# ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలుపై రామ్ నాథ్ నేతృత్వంలో కమిటీ

కేంద్రం కీలక నిర్ణయం

న్యూఢిల్లీ: జమిలి ఎన్నికల కోసం గత కొంతకాలంగా కనకం కేంద్ర ప్రభుత్వం అజ్ఞానం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలు అంశంపై మత రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ నేతృత్వంలో కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. సెప్టెంబరులో జరుగే లోకసభ పాటు పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాలు నిర్వహించనున్నట్లు ప్రకటన వెలువడిన మరుసటి రోజే జమిలి ఎన్నికల కోసం కమిటీ ఏర్పాటు చేయడం ప్రాధాన్యత సంకేతించుతుంది. అజ్ఞానం మోక్షం దేశ రాజకీయాలు ఒక్కసారిగా వేరవుతాయి. దేశవ్యాప్తంగా లోకసభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలను ఒకేసారి నిర్వహించాలన్న అలోచనను మోక్షం సర్కారు గత కొన్నేళ్లుగా బలంగా ప్రచారం చేస్తోంది. బప్పుడు బప్పుడు అసెంబ్లీ తెచ్చిలా రాష్ట్రపరిణామ చేపట్టింది. ఈ దాడులకు మాజీ రాష్ట్రపతి కోవింద్ను అప్పగించింది. ఈ కమిటీకి కోవింద్ నేతృత్వం వహించనున్నాడు. కమిటీ సభ్యులపై త్వరలోనే నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. జమిలి ఎన్నికల సాధ్యసాధ్యాలను ఈ కమిటీ పరిశీలించనుంది. నిపుణులు, పలు రాజకీయ పార్టీల నేతలతో సమావేశాలు జరగనుంది. ఈ కమిటీలో రాజ్యాంగ నిపుణులు సభ్యులుగా ఉంటారని తెలుస్తోంది. కెబీసెల్ కార్యదర్శి, మాజీ సీఎం, మాజీ ఉపస, విశ్రాంత న్యాయమూర్తులు సభ్యులుగా ఉంటారని తెలుస్తోంది. రాజ్యాంగ సవరణలు అవసరం కాకాల్సి ఈ కమిటీలో జర్నల్స్ విశ్రాంత న్యాయమూర్తులు నియమించే అవకాశం ఉన్నట్లు సమాచారం. చట్టపరిమేత, రాజకీయపరిమేత అభిప్రాయాలను ఈ కమిటీ సేకరిస్తుంది.

### విమిటి జమిలి ఎన్నికలు..?

దేశ వ్యాప్తంగా ఎన్నికలను ఒకేసారి నిర్వహించాలన్నది దీని లక్ష్యం. అంటే లోకసభ, శాసనసభ ఎన్నికల ఓటింగ్ ఒకేసారి నిర్వహించడం. ప్రస్తుతం శాసనసభలకు, పార్లమెంట్లు వేరుగాగా ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. ఈ సారి సెప్టెంబర్ 18-22 మధ్య జరగనున్న పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాల్లో 'ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలు' బిల్లును ప్రవేశపెట్టి అవకాశం ఉందని మిడియాలో ఊహా ప్రచారం జరుగుతోంది. వాస్తవానికి ప్రధానిగా మోక్షం కొలిసారి అధికారం చేపట్టిన నాటి నుంచే దీనిపై మాట్లాడుతున్నాడు.

### తెలిక కాదు..

ఈ బిల్లు పాస్ కావాలంటే రాజ్యాంగ సవరణలు చేయాల్సిన అవసరం ఉంది. ఈ సవరణలకు లోకసభలోని 543 సభ్యుల్లో కనీసం 67 శాతం (మాడింగ్ రెండు వంతులు) అనుకూలంగా ఓటువేయాలి. దింకోపాటు రాజ్యసభలో 245 సభ్యుల్లో 67 శాతం మంది దీనిని సమర్థించాలి. దీనికి

తోడు దేశంలోని కనీసం సగం రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలు దీనిని ఆమోద ముద్రవేయాలి. అంటే 14 రాష్ట్రాలు ఈ బిల్లు పక్షాన నిలవాల్సి ఉంటుంది. ప్రస్తుతం భాజపా 10 రాష్ట్రాల్లో అధికారంలో ఉండగా.. దానికి మద్దతు ఇచ్చే పక్షాలు మరో 6 రాష్ట్రాల్లో పాలిస్తున్నాయి. ఎన్నికలకు లోకసభ దాదాపు 333 ఓట్ల బలం ఉంది. ఇది 61 శాతానికి సమానం. మరో 5 శాతం ఓటింగ్ను సంపాదించడం దానికి కష్టమే. రాజ్యసభలో కేవలం 38 శాతం మాత్రమే సీట్లు ఉన్నాయి.

### కమిటీ ఎన్నికలు ఎందుకు..?

2019లో లోకసభ ఎన్నికలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం రూ. 10,000 కోట్లు వెచ్చించినట్లు అంచనాలున్నాయి. అదే సమయంలో ఒక్కో రాష్ట్ర ఎన్నికలకు ప్రభుత్వం రూ.250 కోట్లు నుంచి రూ. 500 కోట్లు వెచ్చిస్తోంది. ఈ ఖర్చుకు రాజకీయ పార్టీల వ్యయం చేర్చితే కక్ష తిరిగిపోతాయి. 2019 లోకసభ ఎన్నికల్లో అయా పార్టీల ఖర్చు రూ.60 వేల కోట్ల వరకు ఉందని అప్పట్లో నెలవరి ఫర్ మిడియా స్ర్సీస్ అనే సంస్థ వెల్లడించింది. భారత చరిత్రలోనే అది అత్యంత ఖరీదైన ఎన్నికలుగా నిలిచాయి. ఒకేసారి ఎన్నికలు జరిగితే ప్రభుత్వానికి, రాజకీయ పార్టీలకు ఈ ఖర్చు మొత్తం కలిసిపోతున్న వాదన ఉంది. దింకోపాటు ప్రభుత్వం యంత్రాంగాన్ని కూడా సమర్థంగా వినియోగించుకోనే అవకాశం లభిస్తుంది. సాధారణ అధికారులు ఎన్నికల విధుల్లో ఉంటే పాలన మందగిస్తుంది. అందుకే కేంద్ర-రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఎన్నికలు ఒకేసారి నిర్వహిస్తే.. సమయం అలా అయి వారు పాలనపై దృష్టి సారించడానికి అవకాశం లభిస్తుంది. కేంద్ర-రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పాలనలు, పథకాలను అమలు చేయడంలో తరచూ ఎన్నికల కోడ్ రూపంలో అడ్డంకులు వచ్చే అవకాశాలు తగ్గుతాయి. దింకోపాటు ఎన్నికల కోడ్ కారణంగా కొత్త ప్రాజెక్టుల ప్రారంభం వంటివి వాయిదా పడే అవకాశాలూ ఉన్నాయి.

జమిలి ఎన్నికల కారణంగా ఒకేసారి అన్ని రకాల ఓటింగ్ జరగడం ఓటుకొత్త సాంకేతికతగా ఉంటుంది. ఫలితంగా పోలింగ్ శాతం పెరుగుతుందని లా కమిటీని పేర్కొంది. ఇప్పుడుంటా ఉన్నాయి. శాసనసభ ఎన్నికలు లోకసభ ఎన్నికలతో పాటు జరుగడానికి వీలుగా రాజ్యాంగ సవరణలు చేయాలి ఉంటుంది. ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టం సవరించే అభ్యంతరం పార్లమెంట్లో ప్రాతినిధ్యం సవరించాలి ఉంటుంది. ఇందుకు రాష్ట్రాల అంగీకారం కూడా అవసరం. జమిలి ఎన్నికల కారణంగా జాతీయ అంశాలు ప్రధానంలో అధిక భాగాన్ని ఆక్రమిస్తే.. స్థానిక అంశాల పాత గగ్గిపోతుందని పార్టీలు భయపడుతున్నాయి. ముఖ్యంగా స్థానిక పార్టీల్లో ఈ



భయం ఎక్కువగా ఉంది. ఇక ఎన్నికల ఖర్చులో కూడా స్థానిక పార్టీలు జాతీయ పార్టీలతో పోటీపడాలి రావడం ఇష్టంలేదని మారుతుందనే అనుమానాలున్నాయి. 2015లో జరిగిన ఓ సర్వే ప్రకారం, జమిలి ఎన్నికలు నిర్వహిస్తే.. 77 శాతం మంది ప్రజలు ఒకే పార్టీ లేదా కూటమిని ఎన్నుకునే అవకాశాలున్నాయి. అదే అసెంబ్లీ, పార్లమెంట్ ఎన్నికలు జరు వెలు తేడాతో నిర్వహిస్తే ఒకే పార్టీని ఎన్నుకునే అవకాశాలు 61 శాతానికి తగ్గిపోతాయని తెలిపింది. 1967 వరకు ఈ విధంగానే కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల కోసం ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించారు. కానీ, ఆ తర్వాత కొన్ని రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలు రద్దవుతుండగా, 1970లో ఏడాది ముందే లోక్సభ రద్దు వంటి పరిణామాలతో ఈ విధానం కొనసాగించడం సాధ్యం కాకపోయింది. 1983లో ఎన్నికల కమిషన్ మరోసారి జమిలి ఎన్నికల ప్రతిపాదన తెరపైకి తెచ్చింది. కానీ, అప్పట్లో ప్రభుత్వం అసెంబ్లీ చూపలేదు. 1990లో లా కమిషన్ నివేదిక దీనిని మరోసారి తెరపైకి తెచ్చింది. 2016లో ప్రధాని మోక్షం అలోచనను మరోసారి ప్రతిపాదించారు. ఆ మరుసటి ఏడాదే దీనిపై సీఐ అయ్యాగ్ కమిటీని చేసింది. 2019లో ఈ అంశంపై ప్రధాని వివిధ పార్టీల నేతలతో సమావేశం ఏర్పాటు చేయగా.. కాంగ్రెస్ సహా చాలా పక్షాలు దీనికి దూరంగా ఉన్నాయి. అఖిల జాతి పార్టీలు మాత్రమే ప్రతిపక్షంగా వుంటాయి. 2022లో కామ జమిలి ఎన్నికలు నిర్వహించే సందర్భానికి సురీల్ చంద్ర ప్రకాశ్ దీనిని మరోసారి తెరపైకి తెచ్చారు. 2022 ఏప్రిల్ లో ఈ రకం ఎన్నికలపై లాకమిషన్ వివిధ పార్టీలు, ఈసీ, అధికారులు, విద్యావేత్తలు, నిపుణులు అభిప్రాయాలను ఆహ్వానించింది.



తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు మొదటి సారి ముఖ్యమంత్రి పదవి చేపట్టి శుక్రవారానికి 28 ఏళ్లు పూర్తి అయిన సందర్భంగా పార్టీ కార్యాలయంలో చంద్రబాబుకు పుష్పగుచ్ఛం ఇచ్చి శుభాంశాలు తెలిపిన పార్టీ నేత గోసుగుండ్ల కోటిశ్రీకృణ్దరావు

## ప్రత్యేక హోదాపై ప్రజలకు జగన్ నమ్మకద్రోహం: యనమల

చంద్రబాబుపై నెపం వేసి తప్పించుకోవాలని చూస్తున్నారు - హోదాపై పోరాడింది దీడీసీనే

అనుచుతోటి వస్తే కేంద్రం మెడలు వంది ప్రత్యేక హోదా తీసుకువస్తామని నాడు నమ్ముతుంటే జగన్ రెడ్డి నేడు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రజలను దారుణంగా వదిలివేసిన దీడీసీ నీనియర్ నేత, శాసనసభలో పక్షనేత్ర యనమల రామకృష్ణుడు విమర్శించారు. హోదా విషయంలో గత ప్రభుత్వంపై నెపం వేస్తూ ప్రభుత్వం సలహా దారు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి ప్రజలను పక్కదారి పట్టిస్తున్నారని తుక్కవారం ఒక ప్రకటనలో యనమల తప్పుపట్టారు. ప్రత్యేక హోదాపై రాజీవ్ దేవి తనపేరిట చంద్రబాబు స్మృతిగా చెప్పారు. ప్రత్యేక హోదా ఇవ్వాలని, విభజన హామీలు నెరవేర్చాలని కేంద్రాన్ని పలుమార్లు డిమాండ్ చేశారు. అయితే అనాది కేంద్ర ప్రభుత్వం హోదా ముగిసిన అధ్యాయుని, 14వ అధికానంపం ఇక్కడ ఏ రాష్ట్రానికీ ప్రత్యేక హోదా వద్దని చెబుతున్నారారు. దింకో ఏసీసీ హోదాతో సమానమైనవన్నీ ఇస్తామంటూ అనాది కేంద్ర పెద్దలు ప్రత్యేక ఆర్థికసాయం ప్రకటించారు. అయితే ప్రత్యేకహోదా ఇస్తేనే మాకు సంకోశముంటూ.. కేంద్రం ఇచ్చింది తీసుకుంటూనే రాష్ట్రానికి రావాల్సింది అడుగుతామంటూ



చంద్రబాబు స్మృతిగా చెప్పారు. అనంతరం ప్రత్యేక హోదా ఏ రాష్ట్రానికీ ఉండదని చెప్పి 11 రాష్ట్రాలకు హోదా పొందినవందతో రాష్ట్రానికి కూడా హోదా ఇవ్వాలని చంద్రబాబు డిమాండ్ చేశారు. అయితే ఎన్నికల ముందు ప్రత్యేక హోదాపై ప్రజలను నమ్మించి ఓట్లు వేయించుకున్న జగన్మోక్షాం రెడ్డి.. ఆ తర్వాత ఆ జగన్ ఎత్తడం లేదు. ప్రత్యేక హోదా వస్తే ప్రతి జిల్లా హైదరాబాద్ లో మారిపోతుందని ప్రచారం చేశారు. నేడు కేసులు మాఫీ కోసం ప్రత్యేక హోదాతో పాటు విభజన హామీలు, రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను తాకట్టు పెట్టారు. హోదా కోసం ఏమాడు కేంద్రాన్ని నిలదీయలేదు. కేంద్రంలో బీజేపీకి వెళ్లిపోతే ఉన్నాయని ఏమీ చేయలేమని జగన్ రెడ్డి చెప్పడం ప్రజలను మోసం చేయడం కాదా? ప్రత్యేక హోదాపై సార్ ఫ్లీజీ.. సార్ ఫ్లీజీ అని అధ్యర్షించారంటే నేనంటూ జగన్ రెడ్డి మాట్లాడడం అసమర్థత కాదా? ఇప్పటికే ప్రజలను పక్కదారి పట్టించడం మాని ప్రత్యేక హోదా, రాష్ట్ర ప్రయోజనాల కోసం జగన్ రెడ్డి కృషిచేయాలని యనమల హితవు పలికారు.

## ఎస్సీ సబ్ ప్లాన్ కు అదనపు కేటాయింపులు చేశామని మంత్రి నాగార్జున డప్పులు

దారిమళ్లించిన నిధుల గురించి ఎందుకు మాట్లాడడం లేదు: ఎంఎన్ రాజు అమరావతి (వైకాపా): ఎస్సీ సబ్ ప్లాన్ కు గత ఏడాది కంటే ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం రూ.1486 కోట్లు అదనపు కేటాయింపులు చేశామంటూ వెలగపూడిలో నిర్వహించిన ఎస్సీ సబ్ ప్లాన్ షోరట్ ఏజెన్సీ సమావేశంలో మంత్రి మేరుగ నాగార్జున డప్పులు కొట్టుకున్నారు తీడీసీ ఎస్సీ సెల్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఎంఎస్ రాజు విమర్శించారు. జగన్ రెడ్డి నాలుగేళ్ల పాలనలో దాదాపు రూ.40 వేల కోట్ల సబ్ ప్లాన్ నిధులను చాతివట్టించి మంత్రి సిగ్గులేపడంగా మాట్లాడుతున్నారని తుక్కవారం ఒక ప్రకటనలో రాజు మండిపడ్డారు. తెలివే ప్రభుత్వం జడేక్లో సబ్ ప్లాన్ కు కేటాయింపిన నిధులలో వరుసగా 2014-15లో 60.81 శాతం, 2015-16లో 94.73 శాతం, 2016-17 లో 83.79 శాతం, 2017-

18 లో 97.77 శాతం, 2018-19లో 79.30 శాతం ఖర్చు చేసింది. అదేకలో సరాసరిన 85 శాతం ఖర్చు చేస్తే జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ఖర్చు చేయడం అటుందితే దాదాపు రూ.45 వేల కోట్ల సబ్ ప్లాన్ నిధులను సవరణలకు వీరతో జనరల్ పథకాలకు దారిమళ్లించారు. జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం నికరంగా సబ్ ప్లాన్ కు ఖర్చు చేసింది 10 శాతం కూడా ఉండదని. వైశాఖ ప్రభుత్వానికి దమ్ము, రైర్కు ఉంటే సబ్ ప్లాన్ నిధులపై శ్రేయశ్రంత విడుదల చేయాలి. సబ్ ప్లాన్ నిధులకు సంబంధించి బోధక ఏజెన్సీని నిర్మిస్తేనే సీఐ వివిధ శాఖలైన సీసీ ఖర్చులు చేసేవారిని తెలియజేయాలని నాగార్జున నీతులు పలుకుతున్నారు. దశితుల నిధులకు సంబంధించి మేరుగ నాగార్జునకు ఏమాత్రం చిత్తుకట్టి ఉన్నా సబ్ ప్లాన్ నిధులు సవరణలకు దారి మళ్లించకుండా జగన్ రెడ్డిని నిలదీయాలి.



నాలుగేళ్లలో నలుగురికైనా ఎస్సీ ర్యాంకింగ్ నుంచి సబ్ ప్లాన్ తోళ్లు ఇవ్వాలా? ఒక్క దశితుల కాలనీలైనా కిలో మీటర్ రోడ్లు వేశాలా? సబ్ ప్లాన్ నిధులు జనరల్ పథకాలలో కాకుండా దశితులకు చెందిన ప్రత్యేకమైన పథకాలకు ఖర్చు చేశారమనే విల్లునిం వైశాఖ ప్రభుత్వానికి, మేరుగ నాగార్జునకు ఉంటే జిశారంగ చర్చకు రావాలని రాజు సవాల్ విసికారు.









# చినుకు లేదాయా, రైతులకు కునుకు రాదయ్యా!

రుతువుల్లో కురవాల్సిన వానలు మొహం చాటితాయి. వాయుగుండాలు, అల్యూమినియం ఏర్పడితే తప్పు వర్షాలు కురిసే పరిస్థితి కనపడటం లేదు. రుతుపవన విరామంతో అన్నదాతల ఆందోళన చెందుతున్నాయి. కురవాల్సిన సమయంలో వర్షాలు కురవకపోవడం, పరాల్సిన వర్షం అంతా ఒకే నెలలో గుమ్మరించి పోవడం వంటి పరిణామాలు సాగుకు కలగాళంగా మారాయి. ఖరీఫ్ సీజన్ ప్రారంభం అయి మూడు నెలలు గడిచాక కూడా ఖరీఫ్ సాగు నిష్పేజింగ్లో ఉంది. ఈ ఏడాది ఆలస్యంగా రాష్ట్రంలోకి ప్రవేశించిన రుతుపవనాలు బలహీనంగా కొనసాగుతున్నాయి. ఎల్ నినో ప్రభావవల్ల వాతావరణ శాస్త్రవేత్తలు చెబుతున్నాయి. ఎన్నో అశుభ ఖరీఫ్ కి సిద్ధమైన అన్నదాతల ఆశలను రుతుపవనాలు అపరిచేతాయి. ఈసారి రుతుపవనాలు ఆలస్యంగా రావడం, వర్షానా ఎక్కువ రోజులు విస్తారంగా వర్షాలు కురవకపోవడంతో రైతులు విజృంభించే యేలేకపోయారు. వ్యవసాయం అందంగా మారింది. ప్రకృతి వైఫల్యాలకు పంట దెబ్బతిందామో, లేక గిట్టుబాటు ధర లేక రైతు పంట నష్టపోతామో ఉన్నాడు. ప్రతి యేటా జూన్ 1 నుంచి ఖరీఫ్ సీజన్ మొదలుపెట్టుతుంది. వర్షం లేక విత్తం పడకపోవడం పంటలు సాగు చేయలేక రైతులు అపస్వలు పడుతున్నారు. అడపా, తడపా కురిసిన తొలకరి వర్షాలకు వేసిన పంటలు ఇప్పుడు ఎండలకు ఎండిపోతున్నాయి. ఒక్క అగస్త్య నెలలోనే 60 శాతం వానలోలు ఉన్నట్లు సమాచారం. దీని పక్క ముఖ్యంగా మెట్ట పంటల పరిస్థితి దారుణంగా ఉంది. రాష్ట్రంలో ఉన్నది 13 కెజిల్లో 25 నుంచి 60 శాతం తక్కువ వర్షపాతం నమోదు అయింది. ఖరీఫ్ సీజన్ ప్రారంభమై మూడు నెలలు దాటితూ పంటల సాగు 60 శాతం దాటలేదు. ఈ ఏడాది ఖరీఫ్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 86 లక్షల ఎకరాల్లో పంటలు వేయబడ్డాయిగా, ఇప్పటి వరకు 51 లక్షల ఎకరాల్లోనే పంటలు వేసినట్లు సమాచారం. దాదాపు 35 లక్షల ఎకరాలు టీడీఎస్ వీగిలి పోవచ్చునట్లు సమాచారం. గత ఖరీఫ్ లో అగస్త్య నాటికి నమోదు అయిన ఏసీసీలో పోలిస్తే దాదాపు ఈ ఏడాది 17 లక్షల ఎకరాల సాగు తగ్గింది. అగస్త్య పూర్తి అయినా ప్రాంతాల్లోకి సేద రేరలేదు. సీతీ కొరతతో రాయలసీమ కరువు కోరిల్లో చిక్కుకొన్నది. వర్షానా పరిస్థితులు పక్క రాష్ట్రంలోని జలాశయాల్ని అదుగంటాయి. అధిక ఉష్ణోగ్రతతో, విద్యుత్తు కోరిలో రైతులు వల, వల లాదుతున్నారు. ఇప్పుట్లో వర్షాలు


కురిస్తే అవకాశం లేదని వాతావరణ నిపుణులు చెబుతున్నారు. వానలు కురిస్తే తన ఘనతగా దప్పు కొట్టాకానే సాయం జగన్ రెడ్డి రాష్ట్రంలో ఏర్పరచు కరువును ఎదుర్కొని రైతాంగాన్ని అడుకోవడంపై నోరుమెదడం లేదు. భారీ వర్షాలు కురవాల్సిన సమయంలో ఎండలు విపరీతంగా కాస్తున్నాయి. పాలకుడు చిత్త శుద్ధితో పాలిస్తే దేవుడు కరుణిస్తాడని, నెలకు మూడు వానలు పడతాయని జగన్ ప్రజావేదిక వచ్చిన స్వాతంత్ర్యవారి వినిపిస్తున్నారు. కదా, కన పాలనలో కరువు అనవచ్చే లెవని, నాలుగిళ్ల పాలనలో కరువు మందలాటి ప్రకటించలేదని గొప్పగా క్రిందిచూకొన్నారా కదా? ఇప్పుడు రాష్ట్రం ఎందుకు కరువు కోరిల్లో చిక్కుకున్నది? వర్షాలు పడనప్పుడు ఏ గొప్ప అయినప్పుడు? వర్షాలు పడనప్పుడు మీరు దాల్చలేక లేరా? వర్షాలు పడినా వచ్చతని కూడా రాజకీయానికి వాడుకోస్తే ఘనము జగన్ రెడ్డి. నేడు 400 మందలాల్లో వర్షానా పరిస్థితులు ఏర్పడాయి. దీనిని ఏమి సమాధానం చెబుతారు? చంద్రబాబు వస్తే కరువు వస్తదని ప్రచారం చేస్తారు కదా వైసీపీ నాయకులు? ఇప్పుడు రాష్ట్రంలో ఏర్పరచు కరువు పరిస్థితులకు ఏమి సమాధానం చెబుతారు? రాష్ట్రంలో 679 మందలాలుండగా 400 మందలాలు కరువు కోరిల్లో చిక్కుకున్నాయి. చాలాటి 42 మందలాల్లో పరిస్థితి తీవ్రంగా ఉన్నట్లు సమాచారం. ఖరీఫ్ సీజన్లో మూడు మాసాలు ముగిసాయి. ఖరీఫ్ పంటల సాగుకు ఇంకా నెల రోజుల మాత్రమే సమయ ముంది. ఇప్పటికీ సీజన్లోనేగానే సాగింది. వర్షం కోసం రైతులు కళ్ళల్లో పశు లేసుకొని ఎదురు చూస్తున్నారు. వర్షానా పరిస్థితులు నెలకొనడంతో పరిసరపై తీవ్ర ప్రభావం వదు కున్నది. వర్షానా పరిస్థితులు రైతాంగం కంట సీద తెప్పిస్తున్నాయి. సీద లేక నారు మరులు ఎండి పోతుండడంతో రైతన్న దిక్కుకోసని స్థితిలో ఉన్నారు. గత నెల రోజులూ వేసినవి తలచింది తెలా ఎండలు కాస్తండడంతో భూమిలు టీలలు చారి వేసిన నాటు ఎండిపోతున్నాయి. ఇప్పుడు ఉపాధుల లకు సిద్ధమైన నారుమళ్ల పరిస్థితి అలానే ఉంది. ఈ వర్షానా పరిస్థితుల్లో అవసరమైన సాగునీరు అందక, వర్షాలు కురవక వేల హెక్టార్ల వననాట్లకు వోచుకోక టీడీ భూములుగా దర్శనమిస్తున్నాయి. పరిసాగు అదును పోతుండడంతో రైతులు అపరాధులు సాగు చేయాలనే నిర్ణయానికి వచ్చారు. అయితే ఇందుకు అవసరమైన విత్తనాలు రాయలపై ఆందించిలా

ప్రభుత్వం చర్చలు లేవు. దీంతో పరి సాగుకు నోచక, అపరాధాలతోనైనా కొంత మేర ఆర్థికంగా నిలదొక్కు కుండా మనుకుంటున్న రైతులకు ఆ అవకాశం తెలులం దోచుకుంది. వర్షాలు కురిస్తే పరిసాగుకు అనుకూలమని అజగా ఎదురుచూస్తున్నాడు. వర్షానా పంటల మెట్ట పెద్దరు దాగా తగ్గింది. చేరుకనగ, ఇతర సూచింజలు, పప్పుధాన్యాలు, తృణధాన్యాలు, చివరికి పత్తి సాగు తగ్గింది. చేరుకనగకు అదను ముగిసింది. ఆ పంట సాగు ఇక రైతులు చేసే పరిస్థితి లేదు. దెల్లాలాల్లకు ముందుగా సీద పడినప్పుడీకే పరి నాట్లు అందకొడిగానే సాగుతున్నాయి. ప్రధానం రిజర్వాయిట్ లో సీద నిల్వలు అదుగంటాయి. కృష్ణా నదిలో సీద నిల్వలు లేనందున కృష్ణా దెల్లాలకు సీద సేంంందుకు మూడే ట్లుగా ముట్టుకొని పత్తిని మి ఎత్తిపోతల నుంచి ప్రకాశం ద్వారాకే గోదావరి జలాలను తరలిస్తున్నది ప్రభుత్వం. సెప్టెంబర్లో నమ్మగ్గిగా వర్షాలు పడి ప్రధాన జలాశయాలు నిండి ఆ జలాశయాలు నుంచి సీద విడుదల చేస్తే సెప్టెంబరు 15 వరకు పరి నాట్లు వేస్తే తప్పా సాగు లక్ష్యాన్ని చేరుకునే అవకాశం లేదు. సెప్టెంబరులో వర్షాలు కురిసినా ఖరీఫ్ పంటల సాగు కష్టమేనని రైతులు అంటున్నారు. ఎల్లగూ పత్తి సాగుకు తరణం మించిపోయింది. అలస్యంగా పత్తి నాటితే నవంబరు, డిసెంబరు నెలల్లో తుపాన్లు వస్తే పంటలలో నాశనమైపోతుందని రైతులు అంటున్నారు. అవరాలు, చిరుధాన్యాలు, సూచింజలు సాగును పెంచాలన్నా వాన లేదా సీద తడులు అవసరం. ఎండ తీవ్రత పెగండంతో ఆగుళ్ల బారిన పడిన ప్రస్తుతం సాగులో ఉన్న మెట్ట పంటలు కేటికొస్తాయన్న నమ్మకం లేదని రైతులు అందోళన చెందుతున్నారు. ఇదే విధంగా వర్షానా ప్రభావం కొనసాగితే ప్రత్యామ్నాయ పంటల ప్రకాశక సిద్ధం చేస్తామని వ్యవసాయశాఖ ఉన్నాధి కారులు ప్రకటించినా, ప్రత్యామ్నాయ పంటల సాగుకు రాయల జిల్లాల పంటలకు ప్రభుత్వం ఎటువంటి ప్రకాశకా సిద్ధం చెయ్యలేదు. సెప్టెంబరు నెల కూడా ముగిసాకే ఖరీఫ్ సీజన్ ముగిసాపోయి, వైరుతి రుకు పవనాలు కూడా తిరోగమనం దాట పడతాయి. మా ములుగా జిల్లాలలో ఖరీఫ్ పంటల కోతలు మొదలు వుతాయి. కానీ ప్రస్తుతం సాగులో ఉన్న పంటల్ని పరికి లిస్తే దీనివధులు సగానికి సగం కూడా వచ్చే పరిస్థితి లేదు. ఒక వైపు 40% పంటలు సాగు కాకపోవడం, మరో వైపు దీనివధులు తగ్గితే అవసర ధాన్యాలు సహా

అన్ని ఉత్పత్తుల ధరలూ పెరిగి అవకాశముందన్న అందోళన సర్వతా వ్యక్తమవుతోంది. ఖరీఫ్ అరంభమై మూడు నెలలు దాటితూ వర్షాలు లేక రైతు లోకం అందోళన చెందుకుంటే వర్షానా పరిస్థితులకు కనీసం సమీక్ష చెయ్య లేదు ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి. అన్న దాతలు ఎలా బ్రతికాలని అందోళన చెందుతూ, కక్ష నిండా సీట్ల నింపుకొని వర్షం కోసం అజగా ఎదురు చూస్తున్నారు. వ్యవసాయ రాష్ట్రం అయిన ఆంధ్రప్రదేశ్ కి ఖరీఫ్ ప్రధానమైనది కావడంకోసం రైతులు కంటిమీద కునుకు లేకుండా అందోళన చెందుతున్నారు ఎలా బ్రతికాలని, రాష్ట్రమంతా వర్షా నామే, జూన్లో వర్షాలు పడితే రాయలసీమలో భయంకరం, ఖరీఫ్ పత్తి, పసర, సుపర, కంది వంటి ఇతర మెట్ట పంటలు అధిక విస్తీర్ణంలో సాగు చేస్తారు. అగస్త్య అలాగు వరకు వర్షం లేకపోవడంతో ప్రత్యామ్నాయ పంటలు వేసేందుకు రైతులు సిద్ధ పడినా వర్షాలు లేవు. గతేడాది అనుకూలంగా వర్షాలు పడినా ఖరీఫ్ సాధారణ సాగు విస్తీర్ణంలో అరు లక్షల ఎకరాల్లో విస్తరం పడక టీడీ పడ్డాయి భూములు. ఖరీఫ్-రబీలో వది లక్షల ఎకరాల్లో పంటలు పెరిపిస్తుంది. వాతావరణం అనుకూలంగా వున్న సమయంలో సాగు విస్తీర్ణం ఆ విధంగా పడిపోతే ఈ ఏడాది వర్షానా పం వల్ల ఎన్ను లక్షల ఎకరాలు టీడీ భూములుగా మారనూన్నాయో చెప్పలేము. వర్షానా పరిస్థితులు అందపామేనీ కనీసం రైతులకు ఏమి చెయ్యాలో సమీక్ష చెయ్యలేదు ప్రభుత్వం. గత ఏడాది విస్తీర్ణం గణనీయంగా తగ్గినా దానికి కారణాలు అన్వేషించలేదు. వర్షానాను వ్యవసాయంలో అందోళన ప్రమాదభయంతో మోగిస్తూనే దాటితూ ప్రణాళికాల్లో తప్ప రైతు ప్రణాళికలు తెలియవు జగన్ రెడ్డికి. వర్షానాన్ని ఎదుర్కొని రైతులకు అదుకొనేందుకు సన్నద్ధతపై దృష్టి పెట్టి రైతులను రక్షించే కార్యక్రమం చేపట్టడం లాకున్న ఎన్నికల్లో తనను రక్షించు కొనే కార్యక్రమాల చేపడుతున్నారు. వర్షానా పరిస్థితిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అంతగా ప్రాధాన్యత ఇచ్చినట్లు కనపడటం లేదు. సెప్టెంబర్లో వర్షాలు పడితే ప్రత్యామ్నాయ పంటలు వేయాలంటే రైతులకు కావాల్సిన న్యాన్యమైన విత్తనాలు, ఎరువులు, రుణాలు, నీడీలపై అందించి రైతులను అదుకొనాలి. కరువు కోరిల్లో చిక్కుకొన్న రైతాంగాన్ని అదుకొనేందుకు ప్రభుత్వం యుద్ధ ప్రాతిపదికన చర్చలు చేపట్టాలి.

**నరసాపురంలో తెదేపా ఓట్లు 10 వేలు తొలగించాలని బీఎల్ ఓలపై నైసీ నేతల ఒత్తిడి**

- రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారికి ఎమ్మెల్యే లకోకీబాబు ఫిర్యాదు



అమరావతి (చైతన్యరథం): తెదేపా సానుభూతిపరుల ఓట్లు వల సంఖ్యలో తొలగించాలని నైసీ అధికారి షార్జీ నేతలు ఒత్తిడి తీసుకొస్తున్నారని రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారికి ఎమ్మెల్యే లకోకీబాబు ఫిర్యాదు చేశారు. ఆ మేరకు ఆయన శుక్రవారం రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారికి ఒక లేఖలో ఫిర్యాదు చేశారు. పశ్చిమగోదావరి జిల్లా నరసాపురం నియోజకవర్గంలో తెదేపా సానుభూతిపరుల ఓట్లు 10 వేలు తొలగించాలని బీఎల్ ఓలపై అధికారి నైసీ నేతలు ఒత్తిడి చేస్తున్నారని ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు. దీనిపై నరసాపురం డిడిపీ ఇన్ ఛార్జ్ పాత్రుల సమాఖ్యలు రాజు ఇప్పటికే నరసాపురం సబ్ కలెక్టర్ ఫిర్యాదు చేశారన్నారు. పారం -7 దరఖాస్తుపై దృష్టి సారించి ఈ ప్రకారమే పాల్పడుతున్న బీఎల్ ఓలపై చట్టబద్ధమైన చర్చలు తీసుకోవాలి. ఎన్నికల అధికారులు రాజకీయ ఒత్తిళ్లకు లోనుకాకుండా రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారి చర్చలు తీసుకోవాలని అకోకీ బాబు కోరారు.

**తానా ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో 100కుట్టు మిషన్ల పంపిణీ**



తెలుగు ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ నార్త్ అమెరికా (తానా) ద్వారా తెలుగురాష్ట్రాల్లో అనేక సేవా కార్యక్రమాల చేస్తున్నామని విజయవాడలో ఎమ్మెల్యే గద్దె రామ్మోహన్ చేస్తున్న సేవలకు తోడుగా తానా తరఫున కూడా సేవ, సహాయ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని తానా ఫౌండేషన్ ఛైర్మన్ శశికాంత్ వల్లేపల్లి తెలిపారు. గురువారం సాయంత్రం బెంజిన్ లిల్లి సమీపంలోని ఎన్.వి.ఎస్ కళ్యాణమండపంలో పుట్టగంట టిలదరకాపు జయంతినీ పురస్కరించుకుని ఆయన కుమారుడు తానా ఫౌండేషన్ (ట్రస్ట్) పుట్టగంట సురేష్, ఆర్థికసహాయంతో 100 మంది మహిళలకు 100 కుట్లు మిషన్లు ఎమ్మెల్యే గద్దె రామ్మోహన్ చేతుల మీదుగా అందజేశారు. అలాగే రాష్ట్ర పంచగణు పురస్కరించుకుని గద్దె రామ్మోహన్ తన సొంత నిధులతో మహిళలకు చీరలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా శశికాంత్ వల్లేపల్లి మాట్లాడుతూ తెలుగువారిగా పుట్టి అమెరికాలో సిద్ధరే తెలుగురాష్ట్రాలోని ప్రజలకు సేవ చేయాలనే దృక్పథంతో అనేక సేవా కార్యక్రమాల చేస్తున్నామన్నారు. ప్రతి ఏడాది కూడా బ-కార్యపులు, మెడికల్ కార్యపులతో పాటు రవి సామినిని సహకారంతో ఆరంభా ద్వారా అనేక మందికి ట్రీ సైకిల్స్ అందజేసినట్లు తెలిపారు. ఇప్పుడ గద్దె రామ్మోహన్ వేదిక వారికి ఇటువంటి సేవా కార్యక్రమాలను చేస్తున్నారని, ఆయన సేవలకు తోడ్పాటు అందించేందుకు పుట్టగంట సురేష్ దూ.6 లక్షల 50 వేలతో కుట్లు మిషన్లు అందజేశారన్నారు. ఎమ్మెల్యే గద్దె రామ్మోహన్ మాట్లాడుతూ మహిళలను ఆర్థికంగా నిలదెక్కేందుకు వారికి స్వయం ఉపాధి చేసుకునేందుకు తానా ఆర్థిక సహాయం చేయడం అభినందనీయమన్నారు. జన్మభూమికి సేవ చేయాలనే మంచి ఉద్దేశంతో సేవలు చేస్తున్న అంతర్జాతీయ సంస్థ తానా అన్నారు. తానా వారు లక్షలాది రూపాయలు ఖర్చుపెట్టి అనేక మంది పెడలను ఉన్నత చదువులు చదివిస్తున్నారని, అలాగే వైద్య ఖర్చులు అందిస్తున్నారని, ఎటువంటి సార్కం లేకుండా ఇటువంటి సేవలు చేస్తున్న తానా వారి సేవల రాష్ట్ర ప్రజలకు ఎంతో ఉపయోగ పడుతున్నాయన్నారు. విజయవాడ శూర్య నియోజకవర్గంలోని పుట్టగంట వీరభద్రకాపు జ్ఞాపకార్థం ఇంక పెద్దఎత్తున కుట్లు మిషన్లు అందజేసిన పుట్టగంట సురేష్ కు తానా ఆధ్వర్యము నిరంజన్

శృంగవరపుకు నియోజకవర్గ ప్రజల తరుపున కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో గొల్లిపాటి రామకృష్ణ ప్రసాద్, పుట్టగంట రమేష్, చెన్నుపాటి కాంత్ గాంధీ, ముప్పనేని ప్రసాద్, చెన్నుపాటి ఉషారాణి, పొట్లూరి సాయిబాబు, రాయ రంగమ్మ, నందిపాటి దేవానంద్, ఎం.దేవేంద్ర, రత్నం రమేష్, చిప్పాడ నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ముఖ్యగమనిక**  
తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు చేస్తున్న కార్యక్రమాలు ప్రతిరోజూ ఈ క్రింది వాట్సాప్ నెంబర్ కి పంపించగలరు. చైతన్యరథం పత్రికలో వాటిని ప్రచురించడం జరుగుతుంది. మీరు పంపించే కార్యక్రమాల వివరాలు ఒక ఫోటో జత చేసి పంపించగలరు

**9618727040**



# నిధులు అడిగితే.. మెడపట్టి ఈడ్చుకు పోతారా?

- పోలీసుల తీరుపై మండిపడ్డ వై.పీ.బీ రాజేంద్రప్రసాద్

బంగారుపాళ్ళం (వైశ్వరథం) : చిత్తూరు జిల్లా సర్పంచల సంఘం అధ్యక్షుడు కోకా ప్రకాష్ నాయుడుపై పోలీసుల దాడిని ఏపీ పంచాయతీరాజ్ ఛాంబర్ అధ్యక్షులు వై.పీ.బీ రాజేంద్రప్రసాద్ తీవ్రంగా ఖండించారు. కోకా ప్రకాష్ నాయుడుపై దాడి చేసిన సీబీఎం వెంటనే సస్పెండ్ చేయకపోతే ఆంధ్రప్రదేశ్ పంచాయతీరాజ్ ఛాంబర్, రాష్ట్ర సర్పంచల సంఘం అధ్యక్షులతో అందోళనలకు పిలుపునిస్తామని వై.పీ.బీ హెచ్చరించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దొంగిలించిన మా గ్రామపంచాయతీ నిధులు మళ్ళీ ఇప్పించని అడిగితే పోలీసులతో మా సర్పంచల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షునిపై దాడి చేయాలా? అని ఏపీ సర్పంచల సంఘం అధ్యక్షురాలు వాసవలక్ష్మి లక్ష్మి ముత్యాలరావు మండిపడ్డారు. 14.15వ ఆర్థిక సంవత్సరం ద్వారా కేంద్ర ప్రభుత్వం గ్రామపంచాయతీలకు పంపించిన రూ.8,629 కోట్ల నిధులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దొంగిలించడం దుర్మార్గుత్వమన్నారు. పోలీసులు గానీ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గానీ మా సర్పంచల జోలికి వస్తే మా తండ్రిగా ఎంతో చూపుతున్నారని రాజేంద్రప్రసాద్ హెచ్చరించారు.



అప్పులపాలయ్యూ... చిప్పం వేయండి : ప్రకాష్ నాయుడు బంగారుపాళ్ళం మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో ఘనవారం మధ్యాహ్నం ఎంపీ అమరావతి అధ్యక్షతన సభ్యుల సమావేశం ప్రారంభం కాగా ఎమ్మెల్యే ఎంఎస్ దాబు, జడ్పీ టీసీ సభ్యుడు సోమ శేఖర్, అధికారపార్టీ నాయకులు వచ్చారు. మధ్యాహ్నం 3.15 గంటలకు చిరిగిన దుస్తులు, వెళితో పాత్రో ప్రకాష్ నాయుడు సమావేశానికి హాజరయ్యారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంచాయతీల నిధులను తీసుకున్నందున వీధిదీపాలకు మరమ్మతులు చేయలేకపోతున్నామని, ప్లీవింగ్ బల్బలెక్కుతున్నామని వాపోయారు. తన పంచాయతీ అభివృద్ధికి భిక్షం

వేయాలంటూ వేది కప్పనున్న వారిని అడిగారు. దీంతో ఆయన్ను బయటకు పంపాలని పోలీసులను ఎమ్మెల్యే ఆదేశించారు. సీబి నాగరాజరావు దురుసుగా ప్రవర్తించడంతో ప్రకాష్ నాయుడి దుస్తులు మరొక చిరిగిగాయి. పోలీసులు బలవంతంగా వాహనంలోకి ఎక్కించి స్టేషన్కు తీసుకెళ్లగా ప్రకాష్ నాయుడు స్వహతాపేక్ష పడిపోవడాన్ని గుర్తించి ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లారు. ఛాంత్ నియోజకవర్గ ఇన్‌చార్జ్ మురళీమాహన్ కార్యక్రమంలో కలిసి స్టేషన్కు చేరుకున్నారు. సీబీని సస్పెండ్ చేయాలంటూ చిత్తూరు పలమనూరి రోడ్డు చైరాయించారు. మెరుగైన చికిత్స కోసం టీడీపీ నాయకులు ప్రకాష్ నాయుడిని వెలూరులోని సీఎంసీ ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లారు.

## వైసీపీ పార్టీ అసెంబ్లీ మా ఆరుగురూబాటు

- అసెంబ్లీ అధికమైతే ఉధృతం తీవ్రంగా బాటునుంది - మాజీ శాసనసభ్యులు తంగిరాల సామ్య

నందిగూడు (వైశ్వరథం) : కాచిని నగర్ నందు మాజీ మంత్రి అయ్యన్న పాళ్ళం ఆఫీస్ అరెస్టును ఖండిస్తూ మాజీ ఎమ్మెల్యే తంగిరాల సామ్య తన కార్యాలయంలో మాట్లాడుతూ.. ఆరెస్టుతో మా గొంతు వాళ్ళతోనే జగన్ రెడ్డి



అంటూ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అయ్యన్నపాళ్ళం అరెస్టు సైకో పాలనకి పరాకాష్ట అయ్యన్న వ్యాఖ్యలే రెన్నుకొట్టే వ్యాఖ్యలు అయితే సీఎం గా ఉండి జగన్, వైసీపీ నేతల వ్యాఖ్యలను ఏమీ అనాలి? వైసీపీ నాయకులు, మంత్రులు బూతులు పోలీసులకు ప్రపంచంలా వినిపిస్తున్నాయా? కాక్టాంగ్ చట్టానికే మాజీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడుని వారి సకిమెటీని, కుటుంబ సభ్యులను అవమానిస్తే అది నేరం కాదా. అనాదు ఏమైతేయారు ఈ పోలీసులు అని అమె దుయ్యబల్లారు. రాజారెడ్డి రాజ్యాంగంలో అధికార పార్టీ నాయకులకు ప్రత్యేక హక్కులు కల్పించారా? ప్రజల గళాన్ని వినిపిస్తున్న ఆరెస్టుని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని అమె అన్నారు.

## రాష్ట్ర భవిష్యత్తుకోసం టీడీపీతో కలిసి అడుగులు వేయాలి

- మాజీ ఎమ్మెల్యే కె.మీ.నాగేశ్వరయ్య

గణేశపల్లి (వైశ్వరథం) : రాష్ట్ర భవిష్యత్తు బాగుపడాలన్న యువతకు నిరంతరం సమస్యలు తీరాలన్న అభ్యుపగంల వారికి అభివృద్ధి పథంలో నడవాలన్న టీడీపీతో కలిసి అడుగులు వేయాలని అదోని టీడీపీ ఇన్చార్జ్ మాజీ శాసనసభ్యులు కె. మీ.నాగేశ్వరయ్య స్పష్టం చేశారు. అదోని మండలం గణేశపల్లి గ్రామంలో భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంను అదోని టీడీపీ ఇన్చార్జ్ మాజీ శాసనసభ్యులు కె. మీ.నాగేశ్వరయ్య ప్రారంభించారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ.. ప్రజలకు- టీడీపీ అందెనే సరైవేం, ప్రగతి, పార్టీ విహ్వలైన సైకిల్ రెండు చక్రాల్లో ఒకటి సరైవేం, మరొకటి అభివృద్ధి అని మాజీ ఎమ్మెల్యే కె. మీ.నాగేశ్వరయ్య అన్నారు. కానీ నేడు రాష్ట్రం అభివృద్ధి కోసం పనిచేయించిన భవిష్యత్తును అందోని అన్న వద్దల ప్రజలు అల్లాడి పోతున్నారని ఆయన అన్నారు. రైతులకు గిట్టబాటు ధరలు లేక బాధపడుతున్నారని, మహిళా సాహకార, భద్రతా అటోకేషన్ల అన్నారు. పెట్టుబడులు ఉన్న లేదు .. నిరుద్యోగం సమస్య పెరిగిపోయింది. బలహీన వర్గాలపై దాడులు నిత్యకృత్యమయ్యాయి అంటూ మీ.నాగేశ్వరయ్యు తెలియజేశారు. 45 రోజులపాటు జరుగు భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ కార్యక్రమాన్ని టీడీపీ కార్యకర్తలు పాల్గొననున్నారు.



ప్రతిబంధానికి వెళ్లి, 45 రోజులుపాటు కొనసాగిస్తున్నారని కార్యక్రమంలో అధికమైతే ఉధృతం తీవ్రంగా బాటునుంది అంటూ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు రంగస్థామినాయుడు, బిద్ధెరెడ్డి అరెకేట్ల రామకృష్ణ అయ్యన్న మాధావ్ బాటునాయుడు, అజాత్ రెడ్డి, గణేశపల్లి గ్రామం తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు ముకయ్య, విరుపాక్షి, ఎల్బి, జెసీ బంగారయ్య, రంగస్థామి, కిష్టన్న, బాబు, బంగారయ్య అలానే కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## జొన్నవాడ మినగళ్ళు రోడ్డు మీద దినేష్ రెడ్డి సెల్ఫీ ఛాలెంజ్

- ఈ రోడ్డు వేసి దన్ను త్రవ్వకు ఉండాలి..? - నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ పాంలెండ్ దినేష్ రెడ్డి



జొన్నవాడ (వైశ్వరథం) : ప్రతి అడుగు ప్రజలకోసం కార్యక్రమంలో బాగాగా మినగళ్ళు పంచాయతీ సందర్శించిన కోనూరు నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ పాంలెండ్ దినేష్ రెడ్డి దారిలో ఉన్న జొన్నవాడ మినగళ్ళు లింక రోడ్డు అడ్డాను పరిస్థితి చూసి ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డికి సెల్ఫీ ఛాలెంజ్ చేశారు. గత ప్రభుత్వంలో ముఖ్యమంత్రిగా చంద్రబాబు నాయుడు ఎమ్మెల్యే గా పాంలెండ్ శ్రీమహానుజు రెడ్డి ఉన్న సమయం లో ప్రజలు ప్రైవేట్ ఆపరేషన్ కోసం ఈ రోడ్డును తారు రోడ్డుగా చేయడం జరిగింది అని కానీ నేడు ఎమ్మెల్యే ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డి గ్రావెట్, ఇసుక మార్కెటాకు ఈ రోడ్డు గుంటలు పడి గ్రావెట్

రోడ్డు కంటే దారుణంగా మారిందని కేవలం ప్రసన్న ధన దాహనికి ఈ రోడ్డు నాశనం అయ్యిందని తెలిపారు. దోపిడీదారులు దానుకున్న దాంట్లో 5 లాకం కచ్చ పెడితే సీమెంట్ రోడ్డు వేసుకోవచ్చు అని జప్తుకొన్నా ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డి ఈ రోడ్డు చేయాలని లేదా చెప్పాలని సెల్ఫీ ఛాలెంజ్ చేశారు.

## వైసీపీ నుంచి టీడీపీలోకి భారీ చేరికలు



- వసుధు కందమా కప్పి సోదరంగా ఆపస్థనించగ తాగుల దేవదత్త

వేదిరెడ్డిపల్లి (వైశ్వరథం) : విస్ఫోర్మేటం మండలం, వేదిరెడ్డిపల్లి తండా వాసులు వైసీపీ నుంచి తెలుగుదేశం పార్టీలోకి భారీ చేరికలు జరిగాయి. 10 కుటుంబాల సభ్యులు తిరువూరు తెదేపా ఇంచార్జ్ కావల దేవదత్త సమక్షంలో తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రవేశపెట్టిన వధణలు మాకు సరిగా అండకపోవటంతోనే పార్టీ మార్చాల్సి వచ్చింది. స్థానిక వైసీపీ నాయకులు పనితీరు నష్టకరమందంతోనే పార్టీ మారేమని తెలిపారు. అక్కోర్, రాండాన్, ప్రసాద్, వెంకటేశ్వరరావు, లక్ష్మి, అరుణ, సుభద్ర, మానస, నాగరాజు, ఆనూక సాయి బాబావతు విండ్ల కుమార్ అక్షేర రామకృష్ణ బాబావతు మురళీకృష్ణ చిట్టమత్తి మహేష్ నాయక్ రమేష్, నాయక్, స్వామి బుద్దగు పోయిన పాపారావు, బాలయ్య, నాగనందిని, దేవి తార, రమణి, కేశవ్ కల్పాణి, లక్ష్మి, అక్షయ, ఎనుకొండలు కుమార్ తదితరులు తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ అధ్యక్షులు మల్లా వేణుగోపాల్, రాయల సుబ్బారావు, తొరి కృష్ణ, వల్లియ్య రవి, భూకా కృష్ణ, దుడగపొయిన వాసు, కొమ్మిరెడ్డి ఆరారీ పాల్గొన్నారు..

## నియోజకవర్గంలో విధివిధానాలపై క్లస్టర్ ఇంచార్జుల సమావేశం

- టీడీపీ లబ్ధకర్త గానుముద్దే

కమలాపురం (వైశ్వరథం) : తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయం నందు పుష్పా నరసింహారెడ్డి ఆదేశానుసారం, కమలాపురం నియోజకవర్గం టీడీపీ ఇంచార్జ్ గానుముద్దే నాయకులతో కలిసి ఓటర్ వెర్రికేషన్, బాబు హ్యూరిటీ- భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ కార్యక్రమం విధివిధానాలు, ప్రజలలోకి ఎలా తీసుకు వెళ్లాలని ఆయన తెలియజేశారు. అలాగే మన పార్టీ డాక్, యూనిట్ మరియు కర్నూల్ ఇంచార్జులు బెజవాడ ఉపయోగించి ఎలా మండలం తీసుకువెళ్లాలి అనే వాదీ మీద సమావేశం ఏర్పాటు చేసి మాట్లాడటం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ నాయకులు కమలాపురం మండల అధ్యక్షులు రాఘవరెడ్డి, కవచ జిల్లా మైనారిటీ అధ్యక్షులు భాదర్ బాషా, జిల్లా టీసీ ఉపాధ్యక్షులు శంకర్ యాదవ్, మండల రైతు అధ్యక్షులు రవీంద్రా రెడ్డి, మండల తెలుగు యువ అధ్యక్షులు సుబ్బారెడ్డి, చంద్రశేఖర్ రెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ ప్రసాద్ రెడ్డి, రమణారెడ్డి, కిషోర్ కుమార్ రెడ్డి, శేషారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## రాష్ట్ర ప్రజల భవిష్యత్తుకు చంద్రబాబే ఫూలటే

- బందారు నత్యానందరావు



వాడపల్లి (వైశ్వరథం) : రాష్ట్ర భవిష్యత్తుకు చంద్రబాబునాయుడు ఫూలటే అని ఆశ్రేయపురం మండలం వాడపల్లి గ్రామంలో జరిగిన బాబు ఫూలటే భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇంచార్జ్ బందారు నత్యానందరావు అన్నారు. వాడపాలెం వెంకటేశ్వరస్వామి సన్నిధిలో ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. గ్రామంలో ఇండియన్ టిసిగి తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం వచ్చాకా ప్రతి కుటుంబానికి చేతూర్ లక్ష్మి అనేక చంద్రబాబునాయుడు ఆదేశాల మేరకు హామీ పత్రాలను అందించామని తెలిపారు. ఆస్తురాత, యువగళం, ఆడబిడ్డ నిధి, ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్లు, తల్లికి పంచదండం పంటి లబ్ధికో తెలుగుదేశం పార్టీ భరోసా ఇస్తుందని తెలిపారు. క్లస్టర్, యూనిట్ ఇంచార్జులు వారివారి పరిధిలో వీటిని వివరిస్తూ ప్రజలకు చైతన్య పరుస్తారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ ముఖ్యకారులు, కార్యకర్తలు, మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### యువగళం పాదయాత్రలో పాల్గొన్న గౌరవం



**పోతవరం (చైతన్యరథం) :** తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపడుతున్న యువగళం పాదయాత్ర 201వ రోజు గోపాలపురం నియోజకవర్గం పోతవరం గ్రామం నుండి ప్రారంభించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా తెలుగుదేశం పార్టీ పోలిట్ బ్యూరో సభ్యులు రాజమండ్రి రూరల్ శాసన సభ్యులు గౌరంట్ల బుచ్చయ్య శౌరభి, నారా లోకేశ్ పాదయాత్రలో పాల్గొనడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా గౌరంట్ల శాస్త్రంలో ప్రస్తుతం నెలకొన్న పరిస్థితులపై చర్చించి యువగళం పాదయాత్రకు తమ మద్దతుగా సంకీర్ణానుం తెలిపారు. వారి వెంట రాష్ట్ర కార్యదర్శి వాసిరెడ్డి రాంబాబు రూరల్ మండల డీటీపీ అధ్యక్షులు మచ్చేటి ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అయ్యన్న అక్రమ అరెస్టును ఖండిస్తున్నాం

**- యశ్వంతిరెడ్డి మండిపాటు**



**శివసతి (చైతన్యరథం) :** డీటీపీ నీనియర్ నేత పొలిట్ బ్యూరో సభ్యులు చింతకాయల అయ్యన్న పాత్రను ఆరస్ట్రే పై తరువతి పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు నరసింహ యాదవ్ అధ్యక్షులలో సైక్లబరి యశ్వంతిరెడ్డి తీవ్రస్థాయిలో మండి పడ్డారు. అయ్యన్నపై ఆక్రమ కేసులతో వేధింపులను అధినేత ఖండించారు.

ప్రభుత్వంపై విమర్శలు చేసే ఆరస్ట్రే చేస్తారా అంటూ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో పోలీసులే ప్రతిపక్ష నేతలను కిడ్నాప్ చేసే దారుణ పరిస్థితులు రావలసిందేనన్నారు. ప్రభుత్వాన్ని గద్దేగా విమర్శించే ప్రశ్నించే అయ్యన్నపై అక్రమ అరెస్టుతో కక్ష సాధిస్తున్నారన్నారు. ప్రభుత్వంపై అయ్యన్న విమర్శలే నేరస్థులే. మంత్రులు, వైసీపీ నేతలు రోజూ చేస్తున్న వ్యాఖ్యలను వారిని డివిజన్ అండ్ జైల్లో పెట్టాలన్నారు. అసమర్థ, మాన్సియా పాటకులను విమర్శించడం చేస్తారని... దైర్ఘ్యం ఉంటే విమర్శలకు సమాధానం చెప్పాలని అన్నారు. జగన్ చేస్తున్న తప్పులు, నేరారణం ఇలా పోలీసులు భాగస్వాములు అయితే ఆ అధికారులు తీవ్ర మాల్యం చెల్లెస్తారు అంటూ యశ్వంతిరెడ్డి హెచ్చరించారు.



**అత్యగవరం యాత్ర మొదలుపెట్టి నేటికీ పది సంవత్సరాలు పూర్తయిన సందర్భంగా** డాచేపల్లి మండలం పొందుగుల గ్రామంలో **వైసీపీ మిత్ర పోలీస్**, అనాడు అత్యగవరం యాత్రలో పాల్గొని విజయవంతం చేసిన ప్రతి ఒక్కరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపి, "దాటు ఘూరిటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ" కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన గురుజాల మాజీఎమ్మెల్యే యరవతిచేసి శ్రీనివాసరావు.

### రాష్ట్ర ప్రజల భవిష్యత్తుకు..

# చంద్రబాబునాయుడే గ్యారంటీ

**- ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్**

**విజయవాడ తూర్పు (చైతన్యరథం) :** ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ చంద్రబాబు నాయుడేనని తూర్పు నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ అన్నారు. భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ పేరుతో చంద్రబాబునాయుడు ప్రకటించిన సంక్షేమ పథకాలను వచ్చే ఎన్నికల్లో అమలు చేస్తామని ప్రజలకు బాందీ పేరును కూడా ఆందోళనలు చెప్పారు. బాబు ఘోరిటీ-భవిష్యత్తు కార్యక్రమంలో భాగంగా 14వ డివిజన్ దర్భిమిలో పర్యటించి ప్రజలకు బాందీ పేరును ఆందోళన కార్యక్రమం మొదలైంది. తూర్పు నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ హాజరై ముఖ్యమంత్రి జగన్ అనుసరిస్తున్న ప్రజా వ్యతిరేఖ విధానాల వల్ల ప్రజలు పడుతున్న ఇబ్బందులను ఆడిగి తెలుసుకున్నారు.

వచ్చే ఎన్నికల్లో చంద్రబాబు నాయుడు ముఖ్యమంత్రి అయిన తర్వాత అమలు చేసే సంక్షేమ పథకాలను వివరించడంతో పాటుగా ఆ పథకాల వల్ల ఆ కుటుంబానికి జరిగే అల్లిన గణాంకాలతో సహా వివరిస్తూ భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ-ఇది బాబు గ్యారంటీ పేరుతో ముద్రించిన బాందీ పేపర్లను వారికి అందచేశారు. ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ మాట్లాడుతూ... భారతదేశంలోనే ఏ రాజకీయ పార్టీ చేపట్టిన ఒక కొత్త కార్యక్రమాన్ని డీటీపీ చేపట్టడం జరిగింది. పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అమలు చేసే సంక్షేమ పథకాల



వివరిస్తూ బాండ్లను ముద్రించిన ఆ కుటుంబానికి అంద చేస్తున్నామని చెప్పారు. చంద్రబాబు నాయుడు ముఖ్యమంత్రి అయిన తర్వాత ఈ బాందీ పేపర్లు తెచ్చి ఈ పథకాన్ని తమకు ఎందుకు అమల్ చేసిన ప్రతిబింబాన్ని అన్నారు. రైతుకు రైతు సంక్షేమ పథకాలనే నేటికీ అమలు చేస్తున్నారని, సంక్షేమం అంటేనే తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రారంభం అయిన తర్వాత మొదలైందన్నారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి తాను అధికారంలోకి రాగానే ఫింపను మొత్తాన్ని నెలకు రూ. 3 వేలు ఇస్తానని చెప్పారని, ఇప్పటికీ నెలకు మూడు వేలు ఇవ్వడం లేదన్నారు. అదే విధంగా మద్దతు పడే అమలు చేస్తానని, మద్దతు పడే అమలు చేయకపోతే వచ్చే ఎన్నికల్లో ఓట్లు అడగడమే చెప్పిన జగన్ ఇప్పుడు ఏ ముఖం

చేస్తున్న వచ్చి ప్రజలను ఓట్లు అడగడం అంద చేస్తున్నామని చెప్పారు. చంద్రబాబునాయుడు కామ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అమలు చేసే సంక్షేమ పథకాల గురించి వివరిస్తూ బాందీ పేపర్లు చంద్ర బాబు నాయుడు సంతకం చేసి జస్తున్నామని చెప్పారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో ప్రజలంతా చంద్రబాబు నాయుడిని గెలిపించుకోవాలని ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కిరీటి, గంకపాటి శ్రీనివాస్ (బి.పి.), చెన్నుపాటి గాంధీ, కాన్యాలింట్ల ముమ్మనేని ప్రసాద్, చెన్ను పాటి ఉమారాణి, దాసరి గాంధీయలు, చెరుకూరి సాయి య్య, కర్ణ రమేష్, రాధారావు యల్లబాబు, అన్నా బట్టల బాబి, మల్లెల రామకృష్ణ, కోనేరు రాజేష్, వై.వేంద్ర, చిట్టా నిర్మల, కోటారాణి, ఆరే మాధవ్, పూర్వ హయాలో జగన్, చెన్నుపాటి సాయిరెడ్డి, శ్రీరామేశ్వర, నాజర్ వలీ పాల్గొన్నారు.

## రాజకీయంగా ఎదుర్కోలేక.. పచ్చని చెట్లను నరికి వేస్తారా

- యల్లనూరు, పుట్లూరు విష సంస్కృతిని ధ్వంసం చేస్తారు
- ఫిర్యాదు చేసినా పోలీసులు పట్టించుకోరు
- తాడిమిరెడ్డి చెట్ల నరికివేత్త పరిటాలింట్ల కౌమార్ అగ్రహారం

**ధర్మవరం (చైతన్యరథం) :** యల్లనూరు, పుట్లూరు ప్రాంతంలో మీరు మొదలు పెట్టిన విష సంస్కృతిని ధ్వంసం చేసే ప్రాంతానికి తీసుకోవాలని.. తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్ ఛార్జ్ పరిటాల శ్రీరామ్ అగ్రహారం వ్యక్తం చేశారు. తాడిమిరెడ్డి మండలంలో డీటీపీ ఎమ్మెల్యే సెట్ నేత గణేశ్కు సంబంధించిన దీనిచెట్ల నరికివేత్త తీవ్ర స్థాయిలో ద్వేషిస్తున్నారు. గణేశ్ పాలాన్ని పరిశోధించారు. చెట్ల నరికివేత్తకు సంబంధించి ఆరోపణలు. ఈ సందర్భంగా పరిటాల శ్రీరామ్ మాట్లాడుతూ.. మాను నెలల క్రితం తాడిమిరెడ్డి ఎంపీ భువనేశ్వర్ రెడ్డి అనుచరులు 3వందల లీపీ చెట్ల నరికివేరారు. ఇప్పుడు మరో 150 చెట్లకు నరికి వేశారు (శ్రీరామ్ మంధిస్తున్నారు. ఇంతలా కేసుల గణేశ్ పై రాజకీయ కక్షతోనే ఇలా చేశారని ఆరోపించారు. కో కోస్ట్ నెలలు గా గణేశ్ పై తీవ్ర ఒత్తి పెట్టాల్సిందేనని.. అయిన పట్టికి ఆయన డీటీపీ వైపు ఉండటాన్ని కట్టించుకోలేక వచ్చిన చెట్ల పై విషం చిమ్ముతున్నారన్నారు. మొదట చెట్ల నరికినప్పుడు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేస్తే.. కనిపిస్తున్న తీరం నార్డు. దీనిని అణగారినా పోలీసులు ఇప్పుడు మరోసారి ఇలాంటి ఘటనలకు పాల్పడ్డారని అగ్రహారం వ్యక్తం చేశారు. అయిన పోలీసులు ఉన్నత ప్రజలను కాపాడలేదు.. లోక వైసీపీ నేతల ఆరాకాలకు అందగా ఉండటానికా అంటూ నిలదీశారు. ప్రశ్నించిన జగన్ల ఎవని వచ్చినప్పుడు నుంచి జలాంటి చర్యలు ఎక్కువగా జరుగుతున్నాయని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గణేశ్



యల్లనూరు, పుట్లూరు మండలాల్లో ప్రభుత్వంపై చెట్లనరికినందుకు ఇలాంటి చెట్ల నరికే సంస్కృతిని తీసుకోవాలన్నారు. అయితే కాలం మారి ఈ విష సంస్కృతి దూరమైందన్నారు. కానీ ధర్మవరం నియోజక వర్గంలో ముఖ్యంగా తాడిమిరెడ్డి దీనిని మళ్లీ మొదలుపెట్టారన్నారు. ఇది ఎవరు చేసినా.. ఏ పార్టీ వారు చేసినా తప్పేదేముంది. గొప్ప గొప్ప మాటలు చెప్పే ఎమ్మెల్యే కేరెడ్డి ఇలాంటి విషయాలపై ఎందుకు మాట్లాడటం లేదని ప్రశ్నించారు. మీ పార్టీ నాయకులు ఇలా పచ్చని చెట్లను నరుకుతూ పోతుంటే.. మీరు వారిని మందలించడం అని నిలదీశారు. ఇవన్నీ చూస్తుంటే మీరే యొస్తున్నారన్న అనుమానం కల్పిస్తుందన్నారు. గ్రామాల్లో నెలకొన్న చిన్నచిన్న రాజకీయ స్వర్గులను ఇలాంటి ఘటనలు చేయడం కలిగే కాదన్నారు. ఇప్పటికైనా పోలీసులు దీనిపై చర్యలు తీసుకుని చెట్ల నరికిన వారిని అరెస్ట్ చేయాలని.. ప్రత్యక్ష అంధోకరణ తప్పని హెచ్చరించారు.

## బాబు ఘూరిటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయండి

**- శ్రీమతి గిల్ల నరసింహయ్యాదేవి ఎలుపు**

**తిరుపతి (చైతన్యరథం) :** పార్టీ శ్రేణులు నేటి నుంచి 45 రోజుల పాటు తిరుపతి పార్లమెంట్ పరిధిలోని అన్ని నియోజకవర్గాల్లోని గ్రామాల్లో బాబు ఘూరిటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమాన్ని చేరుకునే యోజన, డీటీపీ అధినేత చంద్రబాబు నందంబాబునాయుడు హిమవ్రతాన్ని ఇంటింటికీ ఇచ్చి వారికి కలిగే సమస్యలను తెలియజేయాలని డీటీపీ పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు గిల్ల నరసింహయ్యాదేవి కోరారు. జగన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చినప్పుడు నుంచి రాష్ట్రాన్ని పట్టి తిరిగిరాబట్టి, నిర్భయంగానూ కుట్రలు చేసినా చేసినా ప్రజల జీవన

ప్రస్థానాలను ఏమాత్రం పెంచక రాష్ట్రాన్ని అప్పలపాలు చేసారన్నారు. ఈ సమయంలో మీ భవిష్యత్తుకు బాబు ఘూరిటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమంలో భాగంగా అధికారంలోకి వచ్చిన అనంతరం చేపట్టాలనే హామీ వల్ల ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాలన్నారు. ప్రజల సమస్యలపై పోరాటం చేస్తున్న డీటీపీ

నాయకులపై వైసీపీ ప్రభుత్వం అక్రమ కేసులు పెట్టి ఇబ్బందులకు గురిచేసారన్నారు. అధికార పార్టీ నేతలు చెప్పినట్లు నడుచుకుంటున్న పోలీసులు... భవిష్యత్తులో తగిన మాల్యం చెల్లించుకోవాల్సి ఉంటుందని నరసింహ యాదవ్ హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సూర సుధాకరరెడ్డి, బుల్లిబో రమణ, దంపర్ భాస్కర్ రెడ్డి, ఆక విజయకుమార్, కోడూరు తాలవల్లిమణ్ణం, శ్రీనివాసరావు, మునిశేఖర్ రాయల్, యశ్వంతిరెడ్డి, కుమార్ అమ్మ, సింధుబ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సుబ్బారెడ్డి

**చోలే (చైతన్యరథం):** పట్టణంలో పాతపేట నందు డోన్ పట్టణ డీటీపీ అధ్యక్షులు చాలకొండ శ్రీనివాసులు



అధ్యక్షులలో పాల్గొన్నారని "భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ - ఇది బాబు గ్యారంటీ" రిజిస్ట్రేషన్ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథులుగా డోన్ నియోజకవర్గం డీటీపీ ఎమ్మెల్యే అధ్యక్షి రత్నవరం మన్నె సుబ్బారెడ్డి హాజరయ్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుబ్బారెడ్డి ఇంటింటికీ తిరుగుతూ ప్రజలతో మాట్లాడుతూ... డీటీపీ అధికారంలోకి రాగానే మహాశక్తి పథకంలోని ప్రతి ఒక్కరి అర్హతను వారందరికీ అందిస్తామని బాబు గ్యారంటీ అని అన్నారు. అదేవిధంగా ప్రజల వివరాలు కలిగి గాం బాలో రిజిస్టర్ చేసుకొని భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ ఇది బాబు గ్యారంటీ పథకం అందించారు వాల్చి నాయకుల : జీవన్, చంద్ర ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ గారంద శ్రీనివాసులు, నంద్యాల జిల్లా డీటీపీ సెట్ అధ్యక్షులు ప్రజావైఖరికాల బెన్నా మల్లిభార్య, నంద్యాల జిల్లా కార్యదర్శి అప్పిరెడ్డిపల్లె గోవిందు, యూనిట్ ఇంచార్జులు, డాన్ ఇంచార్జులు పాల్గొన్నారు.



# ప్రగతికి ఘ్యూరిటీ.. భవిష్యత్ గ్యారెంటీ

- విద్యన ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దింపాలి

- మానుకొండవారిపాలెంలో టీడీపీ భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ ప్రచారం

చిలకలూరిపేట (వైతన్యరథం): ప్రగతికి ఘ్యూరిటీ.. భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంతో సాధ్యమని, టీడీపీతోనే రాష్ట్రానికి మంచి రోజులు రానున్నాయని మాజీమంత్రి, టీడీపీ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు ప్రతీపాచి పుల్లారావు అన్నారు. ప్రజల్లో వైసీపీ ప్రభుత్వంపై వ్యతిరేకత పెరిగిందని, ఒక ఛాన్స్ పేరుతో తప్పు చేశామని.. దాన్ని సరిదిద్దుకోవడానికి ఎన్నికలు ఎప్పుడు వస్తాయో అని ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నారన్నారు. చిలకలూరిపేట మండలం మానుకొండవారిపాలెంలో బీఆర్ఎస్ బాబు ఘ్యూరిటీ-భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ ప్రచార కార్యక్రమంలో ప్రతీపాచి పాల్గొన్నారు. ఇంటింటికీ తిరిగి టీడీపీ మిసి మేనిపేన్షిలోని పథకాలను వివరించి భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కరపత్రాలను పంపిణీ చేశారు. పలువురు గ్రామస్థులు తమ నమస్కృతులు ఆయనకు విన్నపించారు. ప్రతీపాచికి మహిళలు రాఖిలు రచ్చి అభివంసలు తీసుకున్నారు. సంగం రెయిల్ పాట ఉత్పాదకాులకు ప్రతీపాచి క్రొత్తావారం పంపిణీ చేశారు. 2022-23 ఏడాదికి గాను మొత్తం 87 మంది పాడి రైతులకు రూ.10,49,000 ధోవన అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామస్థులను ఉద్దేశించి ప్రతీపాచి మాట్లాడుతూ



వైసీపీ పాలనలో పంచాయతీలకు నిధులు లేకుండా చేశారని, చివరికి రాజధాని లేని రాష్ట్రం చేశారని విమర్శించారు. రాష్ట్రం తిరోగమనానికి కారణమైన వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దింపాలని ప్రతీపాచి అన్నారు. చంద్రబాబు నీంది అయితేనే పేద, మధ్య తరగతి కుటుంబాల భవిష్యత్తుకు ధోరణి ఉంటుందని ప్రతీపాచి పేర్కొన్నారు. టీడీపీతోనే మహిళలకు భద్రత, భరోసా, సంక్షేమం సాధ్యమని అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలు ప్రకాశంకా ఇతరకాంటే వైసీపీ అరాచక పాలనకు అంతం పలకాలని ప్రతీపాచి పిలుపునిచ్చారు.

# పంటలు ఎందుతున్నా.. పట్టించుకోని ప్రభుత్వం

- మాజీమంత్రి కాలవ శ్రీనివాసులు

అసంతృప్తం (వైతన్యరథం): ఉమ్మడి అసంతృప్తం జిల్లాలో పంటలు ఎండిపోతున్నా ప్రభుత్వంలో ఎంతమాత్రం చలనం లేదని మాజీ మంత్రి, టీడీపీ పొలిట్ బ్యూరో సభ్యులు కాలవ శ్రీనివాసులు విమర్శించారు. ఈమేరకు ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఎన్నో ఆశలతో పంటలు పెట్టి నిలుపునా నష్టపోయిన రైతులు గురించి వైసీపీ ప్రజాప్రతినిధులు పట్టించుకోవడం బాధ్యతా రాహిత్యమన్నారు. అవకాశమన్న ధోరణి రక్షణ తరుచి వద్దాని కి, ప్రజాస్వామ్యం పంటలపై అవగాహన కల్పించడానికి కనీస శ్రద్ధ చూపారేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈవిధాల ఖరీద్ అరంభం నుండి వరదావ పరిస్థితుల కారణంగా నకాలంలో విత్తనం పడలేదన్నారు. విత్తనం పడినా వానల్లోకి పంటలు ఎందుతుండటంతో రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారన్నారు. సమీపంలో నీటి కనీకర్పం ఉన్నప్పుడు రక్షణ తరుచిపై పంటలు బతికే వీలుంటుందన్నారు. అసంతృప్తం జిల్లాలో కొన్నిచోట్ల అద్దీటి ఎరాలజి సెంటర్ల ద్వారా రక్షణ తరుచిపైందడం అవ్వోనిచదగ్గ పరిణామమన్నారు. అలాంటి ప్రయత్నాలు ప్రభుత్వం తరఫున ఎందుకు చేయలేక పోతున్నారని ప్రశ్నించారు. వరాలు రాక వ్యవసాయ బోర్డర్ల కూడా నీటి మట్టం తగ్గిపోయాయి. ఫలితంగా కొన్నిచోట్ల వందోతుంటుంది ఎండిపోయి పంటలు ఎండిపోయాయి. టీడీపీ పాలనలో ఇలాంటి వివేకపరిస్థితులు ఉత్పన్నమైనప్పుడు రక్షణ తరుచి కోసం ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేసిన విషయాన్ని కాలవ గుర్తు చేశారు. వైసీపీ ఎమ్మెల్యేలకు రైతుల గురించి ఆలోచించే తీరిక లేకపోవడం బాధాకరమన్నారు. ఇప్పటికైనా జిల్లాలో ఈవిధాల సెంటర్ల ఉన్న వ్యవసాయ సంక్షోభంపై పాటలకు ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టి, రైతులను అదుకోవాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు.



# రాష్ట్ర ప్రజల భవిష్యత్తుకు బాబు గ్యారెంటీ

- ఉదయగిరిలో బాబు ఘ్యూరిటీ - భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ
- బొత్తాని వెంకట రామారావు రాష్ట్రంలో వైసీపీ నుంచి భారీగా టీడీపీలో చేరికలు



ఉదయగిరి (వైతన్యరథం): కొందాపురం మండలం గరిమెనపెంటలో బాబు ఘ్యూరిటీ - భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో భాగంగా మాజీ ఎమ్మెల్యే తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్ ఛార్జ్ డొబ్బినే వెంకట రామారావు పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా కంపాపాటి రణయ్య అధ్యక్షంలో ఎస్పీ కాలనీలో వైసీపీకి చెందిన 100 కుటుంబాలు డొబ్బినే వెంకట రామారావు నమస్కృతిలో టీడీపీలో చేరారు. అసంతం గ్రామంలో ఏర్పాటు చేసిన బాబు ఘ్యూరిటీ - భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో కొందాపురం మండలంలో ఎప్పుడూ లేని ఆభివృద్ధి చేసే పనిచేసారని ఆరిగిందన్నారు. మరోసారి ప్రజల అభివృద్ధిపై నియోజకవర్గాన్ని సస్యశ్యామలం చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే కంభం విజయరామారెడ్డి మాట్లాడుతూ... ప్రజావ్యతిరేక విధానం పట్ల వైసీపీ కనుమరుగైపోతుందని ప్రజలు వైసీపీ పాలనకు చరమగీతం పాడేయాలని నిర్దేశం చేశారు.

మాజీ జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ చంపల్ బాబు యాదవ్ మాట్లాడుతూ ప్రజలను నమ్మించి మోసం చేసిన విశ్వాస పూతకుటుంబాల బగనీ చరిత్రలో నిలిచిపోతారని అన్నారు. నమ్మిన వారిని మోసం చేసిన ఘనత బగనీ తే దక్కుతుందన్నారు. పరిశీలకులు విశాఖ హరికృష్ణ మాట్లాడుతూ ఉదయగిరి నియోజకవర్గ ప్రజల అభివృద్ధిని దృష్టి పెట్టే వెంటనే రామారావుకి మెరుగు ఉన్నాయని, రెండోసారి ఎమ్మెల్యేగా ఆయనను ఐలపరన్నె నియోజకవర్గాన్ని సస్యశ్యామలం చేస్తారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్లస్టర్ ఇంచార్జ్ చెదుకూరు వెంకటాద్రి నాయుడు అధిక మద్ద యూనిట్ ఇన్చార్జిలు పోలవెని రమేష్, కుంకమోహన్ రావు, రామ్మోహన్, రాగంటి శ్రీప్రసాద్, రాష్ట్ర టీఎన్ఎస్ఐసీ కార్యకర్త సవీష్, మండల నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

# అన్యాయాన్ని ప్రశ్నించిన సర్పంచ్పై దాడి చేస్తారా?

- కోకా ప్రకాష్ నాయుడుపై దాడికి పాల్పడటం దుర్మార్గం

చిత్తూరు (వైతన్యరథం): పంచాయతీ నిధులు దాచి మళ్లించడం దారుణమని, ఈ విషయంపై ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నిస్తే కోకా ప్రకాష్ నాయుడుపై దాడికి పాల్పడటం దుర్మార్గమని టీడీపీ రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి సప్తగిరి ప్రసాద్ మండిపడ్డారు. దాడికి పూలపట్టు ఎమ్మెల్యే ఎమ్మెస్సీ బాబు బాధ్యత వహించాలని డిమాండ్ చేశారు. పంచాయతీ నిధులు పక్కదారి వల్లించడాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ కాలనీయత్ నిరసన వ్యక్తం చేసిన సర్పంచ్ కోకా ప్రకాష్ నాయుడుపై పోలీసులు దాడికి పాల్పడటం దుర్మార్గమని, ఎమ్మెల్యే సమక్షంలోనే పోలీసులు దారుణంగా కొట్టడం హయామైన చర్య అని అన్నారు. ప్రజలపై ఎన్నికైన సర్పంచ్ రక్షణ లేకపోతే సామాన్య ప్రజల పరిస్థితి ఎటువంటి ప్రశ్నించారు. కార్యకర్తలపై తప్పుడు కేసులు పెట్టి చట్టాన్ని దుర్వినియోగం చేయడం



బాధాకరమని, ప్రజా సమస్యల్ని మండల సమావేశంలో ప్రస్తావించనియకుండా అడ్డుకోవడం రాజ్యాంగం ఉల్లంఘన కిందకా వర్గించారు. టీడీపీ కార్యకర్తలపై తప్పుడు కేసులు నమోదు చేయసే భయపడే వాళ్ళు ఇక్కడ ఎవరూ లేరని... టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే నిధుల మళ్లించే విషయంపై విచారణ జరిపించి చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు.

# ఇచ్చాపురంలో బాబు ఘ్యూరిటీ- భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ

- కార్యక్రమం ప్రారంభమైన టీడీపీ ఎమ్మెల్యే వెంకటం లక్ష్మీకా బాబు

ఇచ్చాపురం (వైతన్యరథం): బాబు ఘ్యూరిటీ- భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఇచ్చాపురంలో టీడీపీ ఎమ్మెల్యే వెంకటం లక్ష్మీకా బాబు అధ్యక్షంలో శ్రేణులకు శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. టీడీపీ మహాసభకు వెదికగా రూపొందించిన మిసి మానిఫెస్టోలోని పలు పథకాలు ప్రజలకు ఎంతో మేలు చేస్తాయని, టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే లక్ష్యాలు అమలు అవుతాయన్నారు. 'బాబు ఘ్యూరిటీ- భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ' కార్యక్రమం చేపడుతున్నాం. 45రోజుల పాటు టీడీపీ బృందాలు రాష్ట్రంలో ప్రతి ఇంటిని సందర్శించి సూపర్ సిస్టీ పథకాలను వివరించడానికి ప్రతి ఇంటికి వచ్చే టీడీపీ బృందాలను ఆదరించాలని, నిండు మనసుతో అభివృద్ధిచాలని కోరారు.



అసంతం టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టిన యువగళం పొరయ్యార 200 రోజులు పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా సంఘీభావ యాత్ర చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇచ్చాపురం పట్టణ/4మండలం పార్టీ అధ్యక్షులు, నాయకులు, క్లస్టర్, యూనిట్, సెక్షన్, బూత్ ఇంచార్జులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బాబు ఘ్యూరిటీ- భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీతో ప్రజలకు భరోసా

- నియోజకవర్గ టీడీపీ నేత కోవలమూడి రవింద్ర

గుంటూరు (వైతన్యరథం): తెలుగుదేశం అధికారంలోకి వస్తే ప్రజలకు ఏం చేస్తుందో వివరించేందుకు 'బాబు ఘ్యూరిటీ' భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ పేరిట వేటి నుంచి 45 రోజుల పాటు రాము ప్రజల్లోకి వెళ్లేందుకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకున్నామని గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇంచార్జ్ కోవలమూడి రవీంద్ర తెలిపారు. శుక్రవారం గుంటూరు 49వ డివిజన్లోని వేళాంగికింగర్ నుండి పరిశీలకులు కనకాచారి, మర్రిరామ మన్నె, తెలగతోటి సుధీకర్ తదితర ఈ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టారు. అసంతం డివిజన్లోని ప్రజలను కలిసి, చంద్రబాబు ప్రకటించిన సూపర్ సిస్టీ పథకాలను ప్రజలకు వివరించారు. ప్రభుత్వం వచ్చిన వెంటనే ప్రతి కుటుంబంపై ఎంత లబ్ధి



మం చేపట్టుతున్నాను. 45 రోజులలో నాయకులు మొత్తం ప్రజలను కలువడమే లక్ష్యంగా 'బాబు ఘ్యూరిటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ' కార్యక్రమం ముందుకు సాగుతుందని కోవల మూడి రవీంద్ర తెలిపారు. నాలుగోళ్లలో వైసీపీ ప్రభుత్వం ప్రజలను చేసిన మోసాన్ని గురించి వెళ్లమర్ల తదితర అంశాలను ప్రజలకు వివరించి, టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు విడుదల చేసిన మిసి మేనిఫెస్టోలోని అంశాలపై ప్రజల్లో వైతన్యరథం చేయనున్నామని కోవలమూడి తెలిపారు.

# భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ పథకాలను వివరించిన మాజీ ఎమ్మెల్యే నల్లగొట్ల స్వామిదాస్

తిరువూరు (వైతన్యరథం):

భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ - ఇది బాబు గ్యారెంటీ కార్యక్రమం పట్టణంలోని 1,2,17,19,20, నార్మల్లో ప్రవేశపెట్టిన మిసి మేనిఫెస్టోలోని సూపర్ సిస్టీ పథకాలను ప్రజలకు వివరిస్తూ మాజీ ప్రాధాన్య ప్రజలకు తెలిపా ఇంచార్జ్ శావం దేవదత్. మాజీ ఎమ్మెల్యే నల్లగొట్ల స్వామిదాస్ అండజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి వాసం మునియ్య కర్ల ఇంచార్జ్ శాశ్వతి రామారావు, యూనిట్ ఇంచార్జ్ డా సూరవనేని జయసింధూ, కౌన్సిలర్లు అద్దురి హనుస్, నాగ్గ సురేంద్ర, పట్టణ ప్రధాన కార్యదర్శి నందు, శ్రీని, పిట్టా వైతన్య ఇంజనీరు వాసు, ఐంటి కృష్ణ, మాజీ కొన్నిలర్ ఐంటి వేయరే, అత్తారా, చాదరి, గోదా రేకట్, గోదా రామశేఖర్, గోదా స్వామి, మోదురు వెంకటేశ్వరరావు, పేకీ కరం, మాధవచారి, వైది నాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు..



# ప్రాంతీయం



# చైతన్యరథం

### జే - టాక్స్ వసూళ్లలో నేతలు... అంధకారంలో జనం

- అడ్డగోలుగా విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంపు.. అప్రకటిత కరోనీ కోతలు
- విద్యుత్ ఘనస్థలను నాశనం చేయడం వల్ల వర్తమానంలో కూడా కరోలు కష్టాలు
- ప్రభుత్వంపై మందివత్త టీడీపీ నేత కునవ మోహనకృష్ణ

గుంటూరు (చైతన్యరథం): రాష్ట్రంలో అప్రకటిత విద్యుత్ కోతలతో ప్రజలు, రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురికాతుంటే... ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులు జే-టాక్స్ వసూళ్లలో మునిగిపోతున్నారు.. విద్యుత్ కోతలతో ప్రజలను వెధవిస్తున్నారని టీడీపీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వహణ కార్యదర్శి, గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గ టీడీపీ నేత మన్నవ మోహనకృష్ణ అగ్రహారం వద్దం చెప్పారు.



అధికారంలోకి వచ్చినా, అధికారులు విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచడమే కాకుండా అప్రకటిత కోతలు కూడా పెంచారు. వర్తమానంలో కూడా విద్యుత్ కోతలు పెంచిన మొట్టమొదటి ముఖ్యమంత్రిగా జగన్ రెడ్డి మిగిలిపోతారని మన్నవ మోహనకృష్ణ వద్దెలా చెప్పారు. ఈ మేరకు గుంటూరులో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... అప్రకటిత కోతలతో నిరుద్యోగ నాయకులు పెంచిన వద్దం బాధాకరమన్నారు. మొలకడలలోని ఎండిపోతున్న వంటలకు ఎవరు సమాధానం చెబుతారు? ముఖ్యమంత్రి, మంత్రులు దీనికి ఏం సమాధానం చెబుతారు? అని నిలదీశారు. రాష్ట్రంలో విద్యుత్ వ్యవస్థను నాశనం చేయడం వల్ల వర్తమానంలో కూడా కరోలు కష్టాలు నెలకొన్నాయని, ప్రభుత్వం రాష్ట్రాలకు విద్యుత్ అమ్మే పరిస్థితి నుంచి ప్రభుత్వాల నుంచి విద్యుత్ను కొనుగోలు చేసి స్థాయికి రాష్ట్రాన్ని దిగజారబోతుంది మండిపడ్డారు.

నాడు ప్రతివర్షం నాయకుడిగా విద్యుత్ ఛార్జీలు పెంచడం చెప్పిన జగన్... తన లూకీ, అవినీతి కారణంగా విద్యుత్ వినియోగదారులపై రూ.57,188 కోట్ల ధారాలు మోపారని, కమిషన్ కోసం కృత్రిమ కోతల సృష్టిస్తూ బహిరంగ మార్కెట్ లో అధిక ధరలకు రూ.12 వేల కోట్లకు పైగా ఖర్చు చేశారని అన్నారు. అవినీతిపెట్టి కీసాను కంపెనీ కిట్టి వేల ఎలక్ట్రికల్ వద్ద రూ.80వేల ధర ఉన్న ట్రాన్స్ఫార్మర్ కు రూ.1.30 లక్షలకు ఎందుకు కొనుగోలు చేస్తున్నారో చెప్పాలన్నారు. సార్వే మీటర్లలో రూ.18 వేల విలువ గల డాన్ని రూ.30 వేలకు కొనుగోలు చేస్తున్నారని చేయబోతున్నారు. రూ.31 వేల కోట్లలో రూ.12 వేల కోట్లకు అమ్మిన కోట్లకొద్దినా, ఈ భారాలు విద్యుత్ వినియోగదారులపై వేస్తున్నారని చెబుతున్నారు. అంధకారంలో తోటను అధికమించిన కోతలు లేని 24 గంటల నాణ్యమైన విద్యుత్ అందించిన ఏకైక ప్రభుత్వం తెలుగుదేశమేనని, రాష్ట్ర విభజనలో ఏర్పడిన 22.5 మిలియన్ల విద్యుత్ లోను 100 రోజుల్లో అధికమించిన నాన్ కన్సెప్షనల్ ఎనర్జీ విజనరీ చంద్రబాబు నాయుడు అని కొనియాడారు.

సౌర, పవన విద్యుత్ రంగంలో రూ.36 వేల కోట్ల పెట్టుబడులు పెట్టి, 4 అట్లా మెగా సౌరాల పార్యవ ఏర్పాటు చేసి, 7 వేల మెగావాట్ల అదనపు విద్యుత్ ఉత్పత్తి సాధించి రాయలసీమలో 13 వేల మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించిన ఘన చంద్రబాబునాయుడుకు దక్షుతుండన్నారు. సౌర, పవన విద్యుత్ ఉత్పత్తి అగస్ట్ నేసేంది ఏమిలేదని, పీపీఎం రద్దు చేసి సౌరాల పార్యులపై దాడులు చేయడంతోనే రాష్ట్రంలో ప్రస్తుత అప్రకటిత విద్యుత్ కోతలకు కారణమన్నారు. మోట్లాడకు మీటర్లు పెట్టడం రైతు మెదకు ఉరి చేయడమేనని, వెంటనే మోట్లాడకు మీటర్లు ఉపసంహరించుకోవాలన్నారు. తెలుగుదేశం అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే విద్యుత్ కొనుగోళ్లలో ఇరిగిన అవినీతి, ఒప్పందాలపై విచారణకు అదేజిప్తాను, ప్రజలకు నాణ్యమైన విద్యుత్ అందించడంలో పాటు పెంచిన విద్యుత్ ఛార్జీలు వెంటనే తగ్గించాలని మోహనకృష్ణ డిమాండ్ చేశారు.



శ్రీలక్ష్మి దేవస్థానం శ్రీ లలితామ్మలకు సావిత్రీ కాంక్షెస్ట్ అగ్ని ప్రమాద ఘటనను పరిశీలించిన శ్రీలక్ష్మి మాజీ ఎమ్మెల్యే బుద్దా రాజశేఖర రెడ్డి, తన వంతు సహాయంగా రూ.1.40 అక్షర రూపాయల ఆర్థిక సహాయం అందజేశారు. ప్రభుత్వం సస్య పరివహరం అందించి, రెండేళ్ల పాటు ఆర్థిక మిసహాయంపై అమ్మాయి డిమాండ్ చేశారు.

### ఏపీకి మంచి రోజులు రావాలంటే..

# చంద్రబాబు రావాల్సిందే..!

- అన్ని వర్గాలకు న్యాయం చేసేలా చంద్రబాబు ప్రణాళికతో ఉన్నారు
- మీ భవిష్యత్తు కు చంద్రబాబు గ్యారంటీగా ఉంటారు.. పంటలకు సునీత



రాష్ట్రం (చైతన్యరథం) : జగన్ పాలనలో అన్నవద్దం మారిన అంధకారంలోకి మంచి రోజులు రావాలంటే.. చంద్రబాబు మళ్లీ సీఎం కావాలిందేనని మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత అన్నారు. బాబు ఛార్జీలతో -భవిష్యత్తు కు గ్యారంటీ రాల్చాకమాట్ అమె కుప్రవారం లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. అనంతపురం రూరల్ పరిధిలోని పామరాయి గ్రామంలో స్థానిక టీడీపీ నాయకులతో కలిసి రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియను మొదలు పెట్టారు. గ్రామంలో ఇంటింటికీ వెళ్లి... ప్రస్తుతం ఏం పథకాలు వస్తున్నాయి.. ఎంత మేర లబ్ధి జరుగుతోందన్నది అలా తీశారు. అలాగే టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చాక అందే పథకాలు.. వాటి వలన కలిగే లబ్ధి కూడా వివరించారు. బప్పుడున్న ప్రభుత్వం ఎత్తైన చూసినా పథకాల్లో కోతలు పెడుతోంది.. టీడీపీ అధికారంలోకి

వచ్చాక ఇలాంటి పరిస్థితి ఉండదని సునీత స్పష్టం చేశారు. టీడీపీ ఇదివరకు ప్రవేశ పెట్టిన మినీ మ్యూనిసిపల్ డ్వారా అరు అర్జుతున్న పథకాలను ప్రవేశ పెట్టారన్నారు. ఇది అన్ని వర్గాలకు దృష్టిలో ఉంచుకుని ప్రణాళిక చేశారు.. కచ్చితంగా ఇది ప్రజల జీవితాల్లో మార్పు తెస్తుందని అభిప్రాయపడ్డారు. చంద్రబాబు ఏదైనా ఒక పథకం చెప్పారంటే.. కచ్చితంగా అన్ని ఆలోచించే ప్రక్రియపైవచ్చారు.

ప్రతి కుటుంబానికి న్యాయం చేసే విధంగా పథకాలు ఉంటాయన్నారు. 1వ తేదీ నుంచి 45రోజుల పాటు ఈ కార్యక్రమం కొనసాగుతుందని.. టీడీపీ శ్రేణులు ప్రతి ఇంటికీ వెళ్లాలని.. ప్రజలంతా సహకరించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇది కచ్చితంగా మీ కోసం చేస్తున్న కార్యక్రమం అని.. దేశంలో ఏ పార్టీ చేయని విధంగా మేము అధికారంలోకి వచ్చాక ఎంత లబ్ధి చేకూరుతుందన్నది ముందే చెబు తున్నామన్నారు.

## కాకినాడలో జోన్-2 సమావేశ ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన టీడీపీ నేతలు

కాకినాడ (చైతన్యరథం) : గ్రామీణం తిమ్మపురం పంచాయతీ అసెంబ్లీ కూడలిలోని మీసాల రాజు ప్రాంగణంలో నేడు టీడీపీ అధినేత నారా చంద్రబాబునాయుడు అధ్యక్షతన జరగనున్న టీడీపీ జోన్-2 సమావేశం ఏర్పాట్లను టీడీపీ నేతలు బందారు నర్సయ్యారాజుమూర్తి, జ్యోతుల నవీన్ తో కలిసి ప్రత్యేక పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా నేతలు మాట్లాడుతూ.. చంద్రబాబు రెండు పదవ పుట్టినరోజు ఛానంగా తొలుత జోన్-2 సమావేశం నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. జోన్-2 పరిధిలో 36 అసెంబ్లీ స్థానాల నుంచి నాయకులు హాజరవుతారని.. ఒక్కో నియోజకవర్గం నుంచి 70-100 మంది హాజరయ్యే అవకాశం ఉందన్నారు. బాబు ఛార్జీలతో -భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ రాల్చాకమాట్ ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లి విషయంపై చంద్రబాబు అవగాహన కల్పిస్తారని చెప్పారు. క్షన్ల, యూనిట్, బాత్ ఇన్ ఫర్మెంట్లు, సాధికార సాధనాలకు చంద్రబాబు దిశానిర్దేశం చేస్తారని అన్నారు. కుటుంబ జాడీతా పరిశీలన, హాస్తి మ్యూనింగ్, ఇబ్బందిపాలను చేసిన కార్యక్రమాలపై కూడా చంద్రబాబు సమీకరిస్తారని బందారు నర్సయ్యారాజుమూర్తి వెల్లడించారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం అక్రమాలతో పాటు నాలుగున్నెళ్లలో తెడిపా శ్రేణులపై పెట్టిన కోతలపై కూడా చర్చిస్తారని అన్నారు. జంబూవీధులలో లోకీకే డిస్టికామ్ను ఉద్యోగిందం ఏంటని.. జగన్ డిస్టికామ్ను టీడీపీ నేతలు ఊరేగించారేనా? అని ప్రశ్నించారు. అధికారం ఎవరికి కాళ్ళందం వాదనపై విషయం జగన్ గుర్తించుకోవాలన్నారు. వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని తరిమికొట్టడానికి ప్రజలు సిద్ధంగా ఉన్నారని అన్నారు. జగన్ మాట్లాడిన దానికి మించి టీడీపీ నేతలెవరు మాట్లాడలేదని.. జగన్ కూడా అక్కణివచ్చు



చేసుకోవాలన్నారు. ఈటోలు జగన్ ఏం చేస్తున్నారో.. అధికారం కోల్పోయిన మరుక్షణం జగన్ రెడ్డికి అదే జరుగుతుందన్నారు. సీఎం జగన్ ప్రభుత్వం చంద్రబాబు, లోకీకే ప్రజలంతా బ్రష్చర్ల పడుతున్నారని.. అది చూస్తూ జగన్ తన దుర్భిక్ష, దుర్భిక్ష అలోచనలు మార్చుకోవాలని సూచించారు. అది తర్వాత సమయంలో ప్రజావిశ్వాసాన్ని కోల్పోయిన ముఖ్యమంత్రిలో జగన్ ఉందంటున్నారని వ్యాఖ్యానించారు. తెలుగు ప్రజల్లో అత్యంత ప్రజారాజు కలిగిన నేతల్లో లోకీకే ముందు వరుసలో ఉండవలసివచ్చారు. ఇప్పటికైనా జగన్ తీరు మార్చుకోవాలని.. లోకీకే ప్రజలే తరిమికొట్టారని టీడీపీ నేతలు ప్రత్యేక విభిక్షాను, జ్యోతుల నవీన్ హెచ్చరించారు.

### పేద వర్గాల ప్రజల ఆర్థిక పరిపుష్టి, రక్షణ కోసమే బాబు ఛార్జీలలో - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ

- కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన కన్నా లక్ష్మీనారాయణ



పత్తెనపల్లి (చైతన్యరథం): వైసీపీ మాఫియా కాళ్ళందం మీ భవిష్యత్తు మీ పిల్లల భవిష్యత్తు నాశనమైంది. పైకే ప్రభుత్వం రాష్ట్ర ప్రజల భవిష్యత్తును అందకారంలోకి నెట్టింది. ఈ పరిస్థితిలో మీ అందరి సహకారంతో నన్యాంధ్రలో వెలుగులు నింపడానికి 'బాబు ఛార్జీలతో - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ' కార్యక్రమం చేపడుతున్నాం. ఈ కార్యక్రమానికి మీ ఛానస్యము, సహకారం ఇవ్వండి' అని మాజీ మంత్రి, నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇన్ ఛార్జ్ కన్నా లక్ష్మీనారాయణ నియోజకవర్గ ప్రజల్ని కోరారు. ఈ మేరకు కుప్రవారం సత్తెనపల్లి పట్టణంలో 1వ కార్యక్రం బాబు మారితో - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమం లో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఇంటింటికీ వెళ్లి కార్యక్రమంపై ప్రచారం నిర్వహించారు.

ఈ సందర్భంగా కన్నా లక్ష్మీనారాయణ మాట్లాడుతూ... వైసీపీ భవిష్యత్తు పాలనలో అన్ని వర్గాల ప్రజలు అల్లాడిపోతున్నారని, రైతులకు గిటుబాటు ధరలతో పాటు, పెట్టుబడి సాయం లేదన్నారు. పరిశ్రమలు, పెట్టుబడులు లేక యువత పొరుగు రాష్ట్రాలకు వలసపో తున్నారు. నిరుద్యోగం పెరిగిపో యింది. ప్రభుత్వం పెట్టడం డోపిటీతో పేదల మరొక పేదలయ్యారు. ఈ పరిస్థితిలో పేద వర్గాల ప్రజల ఆర్థిక పరిపుష్టి, రక్షణ కోసం భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ పేరుతో చంద్రబాబునాయుడు మహాసాధన వేదికగా కొన్ని సంక్షేమ పథకాలు ప్రకటించడం జరిగిందని.. ఈ సంక్షేమ పథకాలు పేదలకు ఎంతో మేలు చేస్తాయన్నారు. 2024 ఎన్నికల్లో టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చేదా ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు టీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

### భవిష్యత్తు గ్యారంటీ అవగాహనపై శిక్షణా కార్యక్రమం

- గురజాల మాజీ ఎమ్మెల్యే యరపతినేని శ్రీనివాసరావు

గురజాల (చైతన్యరథం): తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశాల మేరకు గురజాల మాజీ శాసనసభ్యులు యరపతినేని శ్రీనివాసరావు రావు అధ్యక్షతన పేదగురజాల పట్టణంలోని వల్లెల గార్డెన్స్ నందు గురజాల నియోజకవర్గంలోని మందల/పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షులకు మరియు క్షన్ల/ యూనిట్/బాత్ ఇన్ ఫర్మెంట్లకు బాబు ఛార్జీలతో - భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమం పై అవగాహన మరియు శిక్షణ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ అంశాలపై పార్టీ కార్యక్రమం నుంచి వచ్చిన శ్రీనివాస అందరికీ శిక్షణ ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో గురజాల నియోజకవర్గంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ మందల/పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షులు, క్షన్ల/యూనిట్ ఇన్ చార్జీలు, బాత్ కన్సెస్ట్రు, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొనడం జరిగింది.







# లూనా 25తో చంద్రుడిపై 10మీటర్ల గొయ్యి

రష్యా ప్రయోగించిన లూనా-25 మిషన్ చంద్రుడి దక్షిణ భూమంపై ల్యూన్డ్ అయ్యే సమయంలో గత నెల ఆగస్టు 19న అడుపుతప్పి చంద్రుడిపై కూలిపోయిన తెలిసింది.. అయితే ఈ మిషన్ విఫలం కావడం వల్ల అది కూలిపోయిన ప్రదేశంలో చంద్రుడిపై పది మీటర్ల వెడల్పుతో గొయ్యి ఏర్పడిందని ఎల్ ఆర్ ఓ పంపిన చిత్రాల ద్వారా ఈ విషయం తెలుస్తోందిని అమెరికా అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ నాసా వెల్లడించింది. గత నెలపై ఏదేమిటో రష్యా తొలి మాన్ మిషన్ ఇది. లూనా 25 మిషన్ కూరిన ప్రదేశంలో కొత్త గొయ్యి కనిపిస్తోందని, కొత్త శ్రేణిలో సుమారు 10 మీటర్ల వ్యాసం కలిగిఉందని పేర్కొంది. కొత్తగా ఏర్పడిన బీలం సరిగ్గా లూనా 25 మిషన్ ఇంపాక్టర్ పాయింట్ కు దగ్గరగా ఉందని తెలిపింది. అలాగే ఈ గొయ్యి సహజంగా ఏర్పడినట్టుగా లేదని, మిషన్ విఫలమైనందు వల్ల ఏర్పడినట్టుగానే ఉందని శాస్త్రవేత్తలు నిర్ధారించారు.



లూనా 25 మిషన్ విఫలం కావడానికి కారణాలు తెలుసుకునేందుకు రష్యా ప్రత్యేక ఇంజనీర్ డిపార్ట్మెంట్ కమిషన్లు ఏర్పాటు చేసింది. ఎస్పి మూన్ మిషన్ ఫయిల్ అయినప్పటికీ ఈ మిషన్ విఫలమవ్వడం వల్ల

రష్యా స్పేస్ ఏజెన్సీ ప్రతిష్ట ప్రపంచవ్యాప్తంగా తగ్గినట్లు తెలుస్తోంది. ఒకప్పుడు అంతరిక్ష ప్రయోగాలు, వ్యూహామలులను వంచడంపై రష్యా

ముందుంది. గతంలో 1957లో మొట్టమొదటగా భూమి కక్ష్యలోకి స్పూట్నిక్ 1 ఉపగ్రహాన్ని ప్రవేశపెట్టినప్పుడు, 1961లో సోయ్యుజ్ యూనియన్ నుండి బయటి గాగోలిన్ అంతరిక్షంలోకి వెళ్లిన తొలి వ్యక్తిగా చరిత్ర సృష్టించినప్పుడు రష్యా స్పేస్ ఏజెన్సీ ప్రపంచంలోనే టాప్ లో ఉండేది. రష్యా మూన్ మిషన్ ఫయిల్ అయిన కొన్ని రోజుల్లోనే భారత్ పంపిన చంద్రయాన్-3 విజయవంతంగా చంద్రుడి దక్షిణ భూమంపై సురక్షితంగా ల్యాండ్ అయ్యింది. దీంతో చంద్రుడి దక్షిణ భూమంపై ల్యాండర్ ను దింపిన తొలి దేశంగా భారత్ చరిత్రకెక్కింది. మన ఇస్తోనే ప్రపంచం వ్యాప్తంగా ప్రశంసలు కురిపించారు. దీంతో మన దేశ కీర్తిచతివల్లు మరింత పెరిగాయి. గతంలో చంద్రయాన్-2 స్పాస్ ల్యాండ్ ఏజెంట్ విఫలమైన సంగతి తెలిసిందే. కాగా ఇప్పుడు పక్కంటిగా మిషన్ ఫయిల్ అవుతుంటే ఉండేందుకు ఎన్నో జాగ్రత్తలు తీసుకుని శాస్త్రవేత్తలు విజయవంతంగా విఫలమై ల్యాండర్ ను మూన్ పై దించారు. అందులో సరిగ్గా చంద్రుడిపై తిరుగుతూ ఫోటోలు పంపిస్తోంది. ఎంతో ముఖ్యమైన సమాచారాన్ని అందిస్తోంది.

## జార్జియా ఎన్నికల కేసులో ట్రంప్ నిర్దోషి

జార్జియా ఎన్నికల మోసం కేసులో అమెరికా మాజీ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ నిర్దోషి అని, వచ్చే వారం కోర్టుకు హాజరయ్యే హక్కును వదులుకున్నాడు. రాష్ట్ర 2020 ఏటా ఫలితాలను తాడు పూలు చేసేందుకు కుట్ర పన్నారని అధికారులు మోసిన 19 మందిలో ట్రంప్ కూడా ఉన్నారు. ట్రంప్ ఎటువంటి తప్పు చేయలేదని పదేపదే ఖండించారు. ఈ కేసును రాజకీయంగా ప్రేరేపించారని అభివేదించారు. మొత్తంగా, ట్రంప్ ఆ రాష్ట్రంలో 2020 అధ్యక్ష ఎన్నికల ఫలితాలను తిప్పికొట్టడానికి జార్జియా అధికారులపై ఒత్తిడి తెచ్చినందుకు - రాకెట్ తో సహా 13 నేర గణపలను ఎదుర్కొంటారు. గురువారం దాఖలు చేసిన కోర్టు వేగంలో, మిస్టర్ ట్రంప్ ఆరోపణల యొక్క స్వల్పంగా వ్యాప్తి కోర్టుకు హాజరయ్యే తన హక్కును పూర్తిగా అర్థం చేసుకున్నట్లు చెప్పారు. 2024 రిపబ్లికన్ అధ్యక్ష అభ్యర్థిత్వానికి ప్రస్తుత ప్రంద్ రన్నర్ అయిన ట్రంప్, ఆ తన మునుపటి మూడు విచారణలలో ప్రతి ఒక్కరినీ కనిపించారు.



## పాకిస్తాన్ లో రూ.300 దాటిన పెట్రోల్ ధర

**- పలుచోట్ల నిరసనలు**  
అత్యధిక కిరెన్ట్ బిల్లులతో పాకిస్తాన్ ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతుండగా.. అక్కడ ప్రభుత్వం గురువారం అధికారి పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలను 14 రూపాయలకుపైగా పెంచింది. దీంతో ప్రస్తుతం లీటర్ పెట్రోల్ ధర రూ. 305.36, ఉండగా హైస్కీడ్ డీజిల్ ధర రూ. 311.84కు చేరుకుంది. అయితే అంతర్జాతీయ మార్కెట్ పెట్రోలియం ధరల పెరుగుదల, మారకత్వ ధరల వ్యత్యాసాల కారణంగా పెంచినట్లు అక్కడ అధిక విభాగం అధికారులు చెబుతున్నారు. పాకిస్తాన్ కరెన్సీ విలువ రోజురోజుకూ పడిపోతున్న నేపథ్యంలో సింగిల్ డ్యూంట్ కూడా వడ్డీవేటలు పెంచింది. ఇప్పటికే దిగుమతి పరిమితుల సడలించి తర్వాత కరెన్సీ అల్ బ్రెమ్ కనిష్ట స్థాయికి తీసుకుంది. మరోచొప్పు అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నిధి 3 బిలియన్ డాలర్ల స్టాండ్ బై చెప్పాడు కోసం చర్చలు జరుపుతున్నారు. ఇప్పటికే శాస్త్రాధిక ప్రభుత్వం ఏర్పడినప్పటి నుంచి అక్కడ మార్కెట్లో రూపాయి రూ.15కు పైగా నష్టపోయింది. ఈ నేపథ్యంలో నవంబరులోగా జరగబోయే షాతీయ ఎన్నికలకు చాలా ఆర్థిక ఇబ్బందులు తలెత్తి అవకాశం ఉంటుందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. పాకిస్తాన్ చరిత్రలో ఈ రోజు తో రేట్లు పెరగడం ఇదే మొదటిసారి అని స్థానికులు అంటున్నారు. ఇప్పటికే విస్తృత రేట్లు పెంచిన నేపథ్యంలో పలుచోట్ల స్థానికులు నిరసనలు కూడా తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో మళ్లీ ఇంధన ధరలు పెంచడంపై స్థానికులు అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

## పాకిస్తాన్ లో ఆర్మీపై ఆత్మాహతీ దాడి.. 9 మంది మృతి

**- 17 మంది గాయపడ్డారు**

ఇస్లామాబాద్: పాకిస్తాన్ లోని ఖైబర్ పఖ్తూన్ఖాల్ లోని మాతి ఖైల్ ప్రాంతంలో జరిగిన ఆత్మాహతీ దాడిలో తొమ్మిది మంది సైనికులు మరణించి, 17 మంది గాయపడ్డారు. భద్రతా బలగాల కాన్యాలును లక్ష్యంగా చేసుకుని మోటోరైజ్ పై వెతుకుతున్న ఆత్మాహతీ దాడిలో ఈ దాడికి పాల్పడ్డాడని పోలీసుల వర్గాలు తెలిపాయి. సరిహద్దుకు 61 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న పాకిస్తాన్ లోని బన్మన్ ఆల్గాత్ మోటోరైజ్ పై వచ్చిన ఆత్మాహతీ దాడిలో తనను తాను పేల్చుకున్నాడని అర్మీ మీడియా విభాగం తెలిపింది. రెండు సంవత్సరాల క్రితం పొరుగునే ఉన్న అఫ్ఘన్ స్టాన్ లో తాలిబాన్ తిరిగి



ఆధికారంలోకి వచ్చినప్పటి నుండి పాకిస్తాన్ తీవ్రవాదంలో నాటకీయ టెరుగుదలను చూపించి, సరిహద్దు ప్రాంతాలలో దాడులు పెరుగుతూ ఉన్నాయి. కఠినమైన సరిహద్దు ప్రాంతం చాలా కాలంగా తీవ్రవాద కార్యకలాపాలలో నివహించే తేనెటీగలుగా ఉండి, పాకిస్తాన్ యొక్క సుదేశీ తాలిబాన్ గ్రూప్, తెక్వీక్-ఇ-తాలిబాన్ పాకిస్తాన్ పంటి కరడుగుట్టిన సంస్థలు గుర్తించకుండా మరియూ దాడులను నివారించడానికి విస్తృతంగా పోలీసు తని సరిహద్దును ఉపయోగిస్తున్నారు. శాస్త్రాధిక ప్రధాని అన్వర్-ఉల్-హక్ కాతర్ ఈ సంఘటనను విరివి ఉగ్రవాద చర్యగా అభివేదించారు, దురదృష్టవశాత్తూ సంఘటనపై తన సమాచారాన్ని తెలియజేశారు.

## వివేక్ రామస్వామి రష్యాకు బంపరాఫర్.. కానీ ఒక కండిషన్!

అమెరికాలోని ప్రతిపక్ష రిపబ్లికన్ పార్టీ తరఫున అధ్యక్ష అభ్యర్థిత్వం కోసం పోటీ పడుతున్న వివేక్ రామస్వామి టాజాగ రష్యాకు ఒక బంపరాఫర్ ప్రకటించాడు. ఒకవేళ తాను అమెరికా అధ్యక్షుడి నై చైల్డ్ హోస్ట్ అవుతుంటే.. ఉక్రెయిన్, రష్యా మధ్య ప్రస్తుతమున్న నియంత్రణ రేఖను అలాగే ఉండేలా చేస్తారన్నారు. అంతేకాదు.. నాలోలోకి ఉక్రెయిన్ ను అనుమతించబోమని, రష్యాపై విధించిన అంతర్జాతీయ కూడా ఎత్తివేస్తామని పేర్కొన్నారు. అయితే.. ఇవన్నీ జరగాలంటే మాత్రం వైకాం ప్లెనరీ సైనిక కూటమి నుంచి రష్యా వైఖరాలపై ఉంటుందని వివేక్ ఒక కండిషన్ పెట్టారు.



వివేక్ రామస్వామి రష్యాకు బంపరాఫర్.. కానీ ఒక కండిషన్!  
వివేక్ రామస్వామి రష్యాకు ఒక బంపరాఫర్ ప్రకటించాడు. ఒకవేళ తాను అమెరికా అధ్యక్షుడి నై చైల్డ్ హోస్ట్ అవుతుంటే.. ఉక్రెయిన్, రష్యా మధ్య ప్రస్తుతమున్న నియంత్రణ రేఖను అలాగే ఉండేలా చేస్తారన్నారు. అంతేకాదు.. నాలోలోకి ఉక్రెయిన్ ను అనుమతించబోమని, రష్యాపై విధించిన అంతర్జాతీయ కూడా ఎత్తివేస్తామని పేర్కొన్నారు. అయితే.. ఇవన్నీ జరగాలంటే మాత్రం వైకాం ప్లెనరీ సైనిక కూటమి నుంచి రష్యా వైఖరాలపై ఉంటుందని వివేక్ ఒక కండిషన్ పెట్టారు.  
వైకాం ప్లెనరీ కూటమి నుంచి వైఖరాలపై ఉంటుందని వివేక్ రామస్వామి ఓ కండిషన్ విధించారు. తాను డైనెయిల్ అయితే ఫుతినత్ చేసుకునే ఒప్పందం అమెరికా ప్రయోజనాలను మెరుగుపరుస్తుందని అన్నారు. తద్వారా యూఎస్ ను గెలుపుందని అభిప్రాయపడ్డారు. అమెరికాకు ఇక్రయిన్ యుద్ధాన్ని ఎలా అవుతారని ప్రశ్నించిన సమయంలో రామ స్వామి ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. 38 ఏళ్ల మల్లీ ముఖ యస్

## సింగపూర్ అధ్యక్ష రేసులో భారత సంతతికి చెందిన థర్న్ షణ్మగర్ తొలి ఎన్నికయ్యాడు

సింగపూర్: సింగపూర్ అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో 85 శాతానికిపైగా ఓట్లను సమైక్యంగా గెలిచిన రేతుల్ దావూద్ 23 ఏళ్లకు మించిపైగా సింగపూర్ వాసులు శుభ్రవారం తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. ఈసారి అధ్యక్ష ఎన్నికల బరిలో నిలిచిన ముగ్గురు అభ్యర్థుల్లో భారత సంతతికి చెందిన మాజీ మంత్రి రేతుల్ షణ్మగర్ రత్నం (66) కూడా ఉన్నారు. తనను సింగపూర్ వాసులు అందగా నిలుస్తారని అయిన ఓటు మధ్యనే చేస్తున్నారు.



రెండు దశాబ్దాలకు పైగా అధికార ఓట్లన్నీ యాక్షన్ పార్టీ (ఓపీఎస్) నుంచి వివిధ మంత్రి పదవుల్లో చేసినతారు. 2011-2019 మధ్య సింగపూర్ ఉప ప్రధానమంత్రిగా సేవలు అందించారు. ఆ దేశ అధ్యక్ష పదవికి పోటీ చేసినందుకూనూ ఈ ఏడాది జూలైలో ప్రజా రాజకీయ పదవులకు ధర్మాన్ రాజీనామా చేశారు. సింగపూర్ గతంలో ఇద్దరు భారతీయ సంతతికి చెందిన వ్యక్తులు అధ్యక్షులుగా సేవలందించారు. తమిళ సంతతికి చెందిన సైలెన్ట్ రామనాథన్ 2009లో సింగపూర్ అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికయ్యారు. కేరళ సంతతికి చెందిన దేవన్ నాయర్ 1981 నుంచి 1985 వరకు సింగపూర్ మూడో అధ్యక్షుడిగా పనిచేశారు.

జరిగిన మొదటి అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో సింగపూర్ వాసులు పెద్ద సంఖ్యలో ఓటు చేశారు.